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ÚVODNÍK
Důležitým tématem březnového vydání 
měsíčníku Radnice jsou chystané zápisy 
do místních školek a škol. Dočtete se také 
o připravovaném vybudování nového par‑
číku na Váze, který by měl výrazně přispět 
ke zpříjemnění této části našeho města. 
Městská knihovna rozšiřuje od března svou 
nabídku pořadů o Leporelkování, jehož pro‑
střednictvím chce uvést nejmenší děti (do 
tří let věku) do kouzelného světa knih. Více 
informací najdete v části Radnice věnované 
činnosti městské knihovny. Od 24. března 
bude v knihovně probíhat revize fondu, to 
znamená, že všechna oddělení knihovny 
budou na čtrnáct dnů uzavřena. Zásobte 
se proto včas dobrým čtením. V březnové 
Radnici také připomínáme 170. výročí naro‑
zení Gabriela Smetany, někdejšího ředitele 
chlapecké školy v Rakovníku a zakladatele 
časopisu Malý čtenář, který byl po šest de‑
setiletí nejpopulárnějším časopisem českých 
dětí. V třetí letošní radnici vás pozveme také 
na Den s T. G. M. do Lán (8. března) nebo na 
Vítání jara v Rakovníku, které pořádá Dům 
dětí a mládeže 20. března. 

Hezký březen vám přeje vaše redakce.

INFORMACE Z MĚSTA
Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob‑
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1.  1.  2014. Věc nalezenou na území města 
Rakovníka je možné oznámit a odevzdat na 
Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 27, 
269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v kan‑
celáři č. 1 (recepce). Na stejném místě je mož‑
nost ztracenou věc vyzvednout. Hodiny pro 
příjem a výdej nalezených věcí jsou: pondělí, 
středa 8.00–17.00, úterý, čtvrtek 8.00–14.30, 
pátek 8.00–13.  00. Mimo uvedené hodiny 
přebere nalezenou věc od nálezce městská 
policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
15. 1. 2025 – 14. 2. 2025

Datum Popis nálezu

16. 1. 2025 Pánská černá peněženka,
finanční hotovost

17. 1. 2025 Mobilní telefon

17. 1. 2025 Mobilní telefon

20. 1. 2025 Vzduchová pistole

23. 1. 2025 Mobilní telefon

28. 1. 2025 Finanční hotovost

5. 2. 2025 Mobilní telefon

6. 2. 2025 Finanční hotovost

7. 2. 2025 Zlatá náušnice

10. 2. 2025 Mobilní telefon

10. 2. 2025 Pánská černá peněženka

10. 2. 2025 Černé hodinky

10. 2. 2025 Mobilní telefon

10. 2. 2025 Mobilní telefon

NAROZENÍ
Od 10. 1. 2025 do 8. 2. 2025
Šnobl Samael Mac, Jirák Edwin Jan, Zenkl Joze‑
fína, Špillarová Hedvika, Vostřelová Dominika, 
Bína Adam, Košatka Josef, Suchá Ariana, Drsek 
Jonáš, Kunc Alice Aurora, Cigler Kristián, Ebert 
Oliver, Benda David, Lukavcová Medea, Šarko 
Makar, Greň Vít, Charvátová Daniela, Macánová 
Nikola, Harmošová Zuzana, Hříbal Vít, Šímová 
Sofie Martina, Galbavá Anežka, Vrbská Alžbě‑
ta, Porubská Maya, Černá Antonie, Jeníkovská 
Taťána, Haluška Damián, Novotná Mia, Pachma‑
nová Mia, Šíma Jan, Kučera Mikuláš, Valchař 
Lukáš, Lukjančuk Adam, Čibera Bedřich, Suchá 
Alžběta, Michalicová Anežka Eleanor, Tomášek 
Bruno, Tesljuk Sofiia, Vlková Nela, Hálová Doro‑
thea, Šafránková Anna, Sunkovská Johana, Bez‑
šťaňko Vladyslav, Petrová Elizabeth, Čebišová 
Elena, Šatrová Tereza

SVATBY
do 11. 2. 2025 – obřadní síň MěÚ Rakovník
Anh Tung Duong a Martina Kylarová
Jan Nistor a Simona Nistorová
Jakub Hamouz a Denisa Hanzlíková
Jaroslav Pém a Veronika Kouřilová
Martin Pikeš a Eliška Vokřálová
Ondřej Kronich a Candice Chetty
Karolína Kopecká a Markéta Bláhová

TISKOVÉ ZPRÁVY
	X Dětské dopravní hřiště

Rada města zahájila zadávací řízení k podání 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

„Dětské dopravní hřiště“. Předpokládaná hodno‑
ta veřejné zakázky podle rozpočtů projektanta 
je 4 147 188 Kč bez DPH. Zahájení stavebních 
prací předpokládáme v červnu 2025 s termínem 
dokončení max. do čtyř měsíců od předání sta‑
veniště.
Dětské dopravní hřiště prioritně slouží k  do‑
pravní výuce žáků základních škol, mohou jej 
však využívat i mateřské školy k organizované 
dopravní výchově. Některé dopravní prvky jsou 
již nedostatečné nebo zastaralé, a proto jsme ve 
spolupráci s projektantem navrhli rekonstruk‑
ci a rozšíření stávajícího dětského dopravního 
hřiště vycházející z nutnosti stavebního i tech‑
nologického vybavení hřiště, které by odpoví‑
dalo současným požadavkům výuky dopravní 
prevence pro děti a mládež.
Zadání projektu vzniklo ve spolupráci s provozo‑
vatelem stávajícího hřiště, který zná požadavky 
na výuku velmi podrobně. V novém návrhu je 
počítáno s okružní křižovatkou, křižovatkami 
s více rozřazovacími pruhy, ale i simulací želez‑
ničního přejezdu. Žáci se naučí mnoho značek 
a do projektu jsme vložili také hmatové prvky, 
aby si děti mohly vyzkoušet v bezpečném pro‑
středí, jak vnímají zrakově postižení například 
přechod pro chodce. Nově bude celé hřiště 
přístupné pro všechny děti po celý den, zmizí 
totiž oplocení.
Návrhy úprav najdete na webu města: https://
www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mes‑
ta/pripravovane-projekty/dopravni-hriste/

	X Oprava výjezdové komunikace 
z náměstí

Rada města zahájila zadávací řízení k podání 
nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu 

„Oprava krytu vozovky Žižkova nám., Rakovník“. 
Předpokládaná hodnota veřejné zakázky pod‑
le rozpočtů projektanta činí 1,857 mil. Kč bez 
DPH. Zahájení stavebních prací bylo koordino‑
váno s opravou vodovodu, realizovanou VSOR, 
a vzhledem k termínu dokončení rekonstrukce 
ulice Palackého bylo odsunuto na jaro 2025. 
Předpokládané zahájení stavby je v   březnu 
2025 s  termínem dokončení maximálně do 
31. 5. 2025.
Jedná se o opravu krytu vozovky, která slouží 
jako výjezdová komunikace z Husova náměs‑
tí na ul. Pražská. Stávající asfaltová vozovka 
(překryté žulové kostky) je nyní ve špatném 
technickém stavu, nachází se zde lokální výtlu‑
ky a poruchy konstrukce vozovky. Bude tedy 
provedena oprava krytu stávající komunikace, 
tj. odstranění asfaltové vrstvy, předláždění, po‑
rovnání a doplnění žulových obrubníků, lokální 
sanace poruch vozovky.

	X Zázemí sportovců na Zátiší
V souvislosti s požadavkem klubů rugby a SK 
Rakovník byla po dohodě s vedením města za‑
dána ke zpracování studie přestavby stávajícího 
naprosto nevyhovujícího zázemí sportovců na 
hřišti SK Rakovník na Zátiší.
Stávající šatny ze stavebních buněk jsou za 
hranicí životnosti, a tak jsme ve spolupráci se 
společností Cubespace s. r. o. připravili nový ná‑
vrh zázemí. Po zkušenosti s rychlostí výstavby 

montovaných buněk jsme se opět rozhodli po‑
hybovat se v modulární výstavbě. Vznikl návrh 
z ocelových modulů opláštěných z PIR panelů 
v antracitové barvě. Průčelí budou doplněna 
o  dřevěná obložení z  hranolů ze sibiřského 
modřínu, částečně může být použita pro popí‑
navou zeleň nebo fotovoltaické panely. Plochá 
střecha bude připravena pro zelenou střechu 
v kombinaci se solárními panely. Barevnost fa‑
sád a oken je přizpůsobena barvám sportovní‑
ho týmu. Uvnitř najdeme čtyři samostatné šatny 
s odpovídajícím hygienickým zázemím, sklad 
pro sportovní vybavení a technickou místnost.
V souvislosti s velmi pozitivními zkušenostmi 
s projekční kanceláří CUBESPACE s. r. o. (realizo‑
vala pro nás již komplexní realizační PD dokon‑
čeného projektu zázemí na SK Rakovník) rada 
města rozhodla zadat navazující zpracování 
komplexní projektové dokumentace včetně
inženýrské činnosti právě tomuto dodavateli 
v ceně 690 300 Kč bez DPH.
Náhled studie včetně vizualizací najdete na 
webu města: https://www.mesto-rakovnik.cz/
mesto-1/rozvoj-mesta/pripravovane-projekty/
satny-pro-sportovce-na-zatisi/
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	X Instalace FVE na objektech města
Odbor správy majetku se již delší dobu věnuje 
problematice optimalizace energetických pod‑
mínek v budovách v majetku města. Logickým 
krokem je alespoň částečně využívat obnovitel‑
ných zdrojů energie a instalovat na tyto objekty 
fotovoltaické elektrárny (dále jen FVE).
V první vlně byly vytipovány pro instalaci nej‑
vhodnější objekty s vysokou spotřebou ener‑
gií, a to bazén, 3. ZŠ, MŠ Průběžná a MŠ V Par‑
ku. V roce 2023 byla také vypracována Místní 
energetická koncepce města Rakovník, která 
mapuje energetické poměry ve městě a v ná‑
vrhové části, kapitole 4. Energetický akční plán, 
jsou vypsána opatření pro optimalizaci výroby 
a  spotřeby energie na městských budovách. 
Celý dokument je dostupný na webových 
stránkách města pod odkazem https://www.
mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/ener‑
geticka-koncepce/.
Na výše uvedené objekty byla vypracována pro‑
jektová dokumentace a na budovu bazénu je již 
vydané pravomocné stavební povolení. Dalším 
kompletně připraveným projektem je instalace 
menší FVE na budovu MŠ V Parku, u které se 
podařilo získat kladný statický posudek. Brzy 
bude připraven pro realizaci i projekt FVE na 
3. ZŠ Rakovník, kde je již zahájeno řízení o sta‑
vebním povolení.
V letech 2023 i 2024 město využilo možnosti žá‑
dat o podporu na FVE z Operačního programu 
životní prostředí (OPŽP) i Modifikačního fondu 
ČR (MODF). V  OPŽP nebyl projekt podpořen 
z důvodu vyčerpání alokace výzvy a byl zařa‑
zen do zásobníku projektů. V MODF, konkrétně 
programu RES+, má město podanou žádost 
o podporu ve výzvě Nové obnovitelné zdroje 
v energetice (RES+) č. 4/2024, vhodné pro obce 
na sdružené projekty fotovoltaických elektrá‑
ren do 1 MWp, na objekty bazénu a MŠ V Par‑
ku. Žádost o poskytnutí dotace byla na konci 
listopadu 2024 úspěšně zkontrolována a nyní 
čekáme na vystavení rozhodnutí o poskytnutí 
dotace na částku 1 787 084 Kč. Aktuální míra 
podpory tak činí pouze 18,65  % z  celkových 
předpokládaných výdajů projektu. Míra pod‑
pory je vypočtena vzorcem, který zohledňuje 

celkové výdaje v poměru s výkonem elektrárny 
a není tedy stanovena procentem, jako tomu 
bývá u jiných dotací. Odhadované rozpočtové 
náklady jsou 9,582 mil. Kč včetně DPH. Předpo‑
klad zahájení realizace projektu je v roce 2025 
v závislosti na výběru dodavatele.
Rada města tedy rozhodla o výběru administrá‑
tora zadávacího řízení, aby bylo možné zahájit 
soutěž dodávky FVE na budovu bazénu a Mateř‑
ské školy v Parku Rakovník. Bude jím společnost 
Osigeno – veřejné zakázky a dotace s. r. o., se 
kterou město spolupracuje dlouhodobě.
Pro FVE na budově bazénu bude použita pro‑
jektová dokumentace pro provedení stavby, 
zpracovaná Energy Benefit Centre a. s., kde 
jsou předpokládané náklady stavby dle roz‑
počtu projektanta 6 416 234,31 Kč vč. DPH za 
stavební objekt SO 01 a 1 035 062,91 Kč vč. DPH 
za stavební objekt SO 02. Nyní bude realizován 
pouze stavební objekt SO 01.
Pro FVE MŠ V Parku bude použita projektová 
dokumentace pro provedení stavby zpraco‑
vaná Czechia Group s. r. o., kde jsou předpo‑
kládané náklady dle rozpočtu projektanta 
2 365 971,70 Kč vč. DPH.

	X Valorizace na základě míry inflace 
za rok 2024

Vzhledem k nárůstu inflace za rok 2024, která 
činí 2,4 % projednávala rada města valorizaci 
nájemních a pachtovních smluv. Bylo rozhod‑
nuto valorizovat v souladu s mírou inflace za rok 
2024, a to u všech smluv podléhajících valoriza‑
ci s výjimkou nebytových prostor situovaných 
v městské památkové zóně, kde není valorizace 
uplatněna v zájmu podpory podnikání v této 
oblasti.

	X Rekonstrukce herny v MŠ 
V Lukách

Na základě poptávkového řízení na akci „Rekon‑
strukci herny v MŠ V Lukách v Rakovníku“ bylo 
rozhodnuto uzavřít smlouvu o  dílo s  firmou 
ZKRAT STAVBA s. r. o. za cenu 688 053 Kč vč. DPH.
Rekonstrukce herny o rozměrech 92 m2 zahrnu‑
je provedení nových rozvodů elektroinstalace, 
položení nové podlahové krytiny z vinylových 

dílů a zátěžový koberec, dále budou provedeny 
opravy omítek s přeštukováním a nová malba. 
V  celé herně bude proveden nový kazetový 
podhled s integrovanými led panely. Nově bu‑
dou osazeny truhlářskými kryty otopná tělesa. 
Rozpočet na tuto akci byl ve výši 738 139 Kč bez 
DPH. Termín realizace této akce je plánován od 
23. 6. 2025 nejpozději do 8. 8. 2025.

	X Udržovací práce – 2. ZŠ Rakovník, 
Stará pošta

Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení k podá‑
ní nabídky na veřejnou zakázku „Udržovací prá‑
ce – 2. ZŠ Rakovník, Stará pošta, Martinovského 
176 v Rakovníku“.
Rozpočet dle projektantů činí 1 451 657,78 Kč 
bez DPH. Udržovací práce ve dvou podlažích za‑
hrnují chodby, šatny, sociální zařízení a prostory 
pro pracovníky školy. Budou provedeny nové 
keramické obklady a dlažby, stropní podhledy 
a výmalba, nová svítidla, v šatnách a kabinetu 
nové linoleum. Termín realizace této akce je plá‑
nován od 30. 6. 2025 do 25. 8. 2025.

	X Dotace na rekonstrukci veřejného 
osvětlení u obřadní síně 
v urnovém háji

V loňském roce byla prostřednictvím MAS Ra‑
kovnicko podána žádost o podporu ze Strate‑
gického plánu Společné zemědělské politiky 
na období 2023–2027 na projekt „Rekonstrukce 
veřejného osvětlení u obřadní síně a v urnovém 
háji v Rakovníku“. Dne 14. 1. 2025 byla tato žá‑
dost schválena ke spolufinancování a  město 
bylo vyzváno k uzavření Dohody o poskytnutí 
dotace se Státním zemědělským intervenčním 
fondem Praha, jejímž předmětem je přiznání 
dotace ve výši 350 000 Kč.
Samotná rekonstrukce veřejného osvětlení již 
proběhla na podzim roku 2024. Akci realizo‑
vala společnost Pavel Srp (ERIMP), která zvítě‑
zila v zadávacím řízení, za cenu 593 517,83 Kč 
vč. DPH. Celkem bylo vyměněno 12 ks stožárů 
včetně svítidel za nová LED svítidla osazená na 
historických stožárech.

K. Hradilová, tisková mluvčí MěÚ Rakovník

REVITALIZACE PARČÍKU NA VÁZE
Bylo rozhodnuto zahájit zadávací řízení k po‑
dání nabídky na veřejnou zakázku „Revitalizace 
parčíku Na Váze Rakovník“.
V  loňském roce jsme nechali zpracovat pro‑
jekt na revitalizaci plochy nacházející se na 
rohu ulice Na Sekyře a Trojanova. Vloni byla 
plocha srovnána a  oseta trávníkem, roste 
zde několik stávajících dřevin – javor, hrušeň 
a několik keřů. Pozemek protíná stávající pěší 
cesta z živičného krytu lemovaná betonovým 
obrubníkem. Projekt byl vypracován tak, aby 
byly dodrženy všechny estetické zásady. Byly 

navrženy především opadavé dřeviny, doplně‑
né jehličnany, okrasnými travinami, trvalkami 
a  cibulovinami. Při návrhu byl kladen důraz 
na nenáročnost údržby a snížení pořizovacích 
nákladů se zachováním rekreační a estetické 
funkce parku. Stávající chodník bude zachován, 
doporučeno je vyměnit chybějící či poškozené 
kusy betonových obrubníků. Na tento chodník 
je navázáno mlatovou cestou, která v hrubých 
obrysech kopíruje vyšlapanou živelnou stezku. 
Kolemjdoucím bude umožněno v rámci této ko‑
munikace využít několik odpočinkových ploch 

vybavených lavičkami. První plocha směrem 
z ulice Trojanova je, mimo lavičky a odpadko‑
vého koše, doplněna o vodní prvek – kamennou 
mísu s vodou sloužící jako pítko pro ptáky. Dru‑
há možnost menšího posezení je situována pod 
vzrostlou hrušní. Na tu navazuje hlavní zájmová 
oblast parčíku s jednoduchými sedacími prvky 
ze dřeva – kládami a špalky.
Předpokládaná hodnota veřejné zakázky je cca 
1 mil. s DPH. Plánované zahájení prací je březen 
2025 a termín dokončení do 15. 12. 2025.

https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/energeticka-koncepce/
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/energeticka-koncepce/
https://www.mesto-rakovnik.cz/mesto-1/rozvoj-mesta/energeticka-koncepce/
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PROGRAMY NA PODPORU ZDRAVOTNICTVÍ
Rada města opětovně vyhlásila 2 programy 
na podporu zajištění zdravotní péče v  na‑
šem městě. Vyhlášení je především z důvo‑
du zatraktivnění města pro lékaře (aktuálně 
pediatry a zubaře), aby si ve městě otevřeli 
praxi. Do rozpočtu na rok 2025 (stejně jako 
v roce 2024) je na tento účel vyčleněna část‑
ka 1 400 000 Kč.

	X 1. Program pro poskytování dota‑
cí a návratné finanční výpomoci 
města Rakovníka pro zajištění 
zdravotních služeb v roce 2025

Město Rakovník se ve svém územním obvodu 
snaží zajistit co největší dostupnost primární 
zdravotnické péče pro svoje občany, a  proto 
zavádí program zaměřený na posílení zájmu lé‑
kařů o poskytování zdravotních služeb na svém 
území. Cílem programu je zajištění dostupnos‑
ti poskytování zdravotních služeb pro občany 

města. Program zamýšlí finančně podpořit lé‑
kaře při zřízení nové lékařské praxe na území 
města Rakovníka od 1. 3. 2025 podle potřeb 
obyvatel města. Program je dále zaměřený i na 
podporu převzetí stávající praxe po lékaři pů‑
sobícím ve městě.
Pro rok 2025 mají přednost především obory 
praktické lékařství pro děti a dorost/pediatrie 
a zubní lékařství. V případě dostatku finančních 
prostředků je možná podpora i pro jiné odbor‑
nosti.
V roce 2025 byla do programu vyčleněna částka 
800 000 Kč. Maximální výše dotace/návratné fi‑
nanční výpomoci pro jednoho žadatele v tomto 
programu se stanovuje ve výši 400 000 Kč. Výši 
dotace/návratné finanční výpomoci stanovu‑
je město Rakovník na základě individuálního 
posouzení žádosti po zohlednění všech sku‑
tečností.

	X 2. Program pro poskytování 
dotací formou stipendia pro 
studenty oboru stomatologie

Program je zaměřený na podporu studentů 
studujících obor stomatologie. Program řeší 
současnou i  budoucí zhoršenou dostupnost 
primární péče v  oblasti zubního lékařství ve 
městě Rakovníku. Zamýšlená finanční podpora 
má motivovat studenty k úspěšnému dokonče‑
ní studia a k poskytování praxe v zubním lékař‑
ství ve městě Rakovníku.
V roce 2025 byla do programu vyčleněna částka 
600 000 Kč. Maximální výše dotace pro jednoho 
žadatele v tomto programu se stanovuje ve výši 
200 000 Kč/akademický rok.

Veškeré další informace k vyhlášeným pro‑
gramům a žádosti najdete na webu města: 
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/granty‑

-pujcky-dotace/

NOVÉ KONKURSNÍ ŘÍZENÍ NA VEDOUCÍ MÍSTO
Současná ředitelka 1. MŠ Rakovník, 
V Hradbách 188 oznámila, že se vzdává funk‑
ce ředitelky ke dni 31. 8. 2025. Nový ředitel 
bude jmenován na základě zřizovatelem 
vyhlášeného konkursního řízení, a  to na 
dobu 6 let. Konkursní řízení bude probíhat 
v souladu s vyhláškou č. 54/2005 Sb., o nále‑
žitostech konkursního řízení a konkursních 
komisích, v platném znění. Předpokládaný 
nástup na výše uvedené vedoucí pracovní 
místo je 1. 9. 2025.

Ředitelem mateřské školy může být pedago‑
gický pracovník, který získal praxi spočívající 
ve výkonu přímé pedagogické činnosti nebo 
v činnosti, pro kterou jsou potřebné znalosti 
stejného nebo obdobného zaměření, nebo v ří‑
dící činnosti nebo v činnosti ve výzkumu a vý‑
voji v délce 3 roky. Dalším předpokladem je, že 
získá nejpozději do 3 let ode dne, kdy začal vy‑
konávat činnost ředitele školy, znalosti v oblasti 
řízení školství absolvováním studia pro ředitele 
škol v rámci dalšího vzdělávání pedagogických 
pracovníků. Povinnost absolvovat studium pro 

ředitele školy zřizované obcí se nevztahuje na 
ředitele, který znalosti v oblasti řízení získal vy‑
sokoškolským vzděláním v akreditovaném stu‑
dijním programu školský management, nebo 
vzděláním v programu celoživotního vzdělávání 
uskutečňovaném vysokou školou, zaměřeném 
na organizaci a řízení školství.

Podrobné informace k vyhlášenému konkur‑
zu a dalším výběrovým řízením najdete na 
webu města: https://www.mesto-rakovnik.cz/
urad/volna-pracovni-mista/

ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ RAKOVNÍK

Zajišťujeme zdravotníky na zotavovacích a sportovních akcí
Vyškolíme zdravotníky pro tábory, lyžařské kurzy nebo školy v přírodě.

akreditovaný kurz MŠMT (dále jen ZZA)

ZDRAVOTNÍK ZOTAVOVACÍCH AKCÍ
je pořádán OS ČČK Rakovník

TERMÍN: 29. 3. a 30. 3., 12. 4. a 13. 4. 2025
ZAČÁTEK: 9.00 hodin

KDE: OS ČČK Rakovník (ulice Palackého 76)
DÉLKA KURZU: 40 hodin (1 vyučovací hodina = 45 minut)

CENA KURZU: 2 600,–

Účastník kurzu musí splňovat: věk 18 let, dokončené středoškolské vzdělání, plavec, bezúhonnost a stoprocentní účast na kurzu.
Absolventi jsou oprávněni vykonávat funkce zdravotníků dle §8 zákona č. 258/2000 Sb. a vyhlášky MZ č. 106/2001 Sb.:

•	 na pobytových zotavovacích akcích pořádaných státními 
i nestátními subjekty (např. akce pro děti a mládež – letní tábory)

•	 na školách v přírodě
•	 na lyžařských kurzech
•	 při pořádání hromadných a kulturních, společenských a sportovních akcích

Přihlášky a další informace na email: rakovnik@cervenykriz.eu, tel.: 604 233 114

https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/granty-pujcky-dotace/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/granty-pujcky-dotace/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/volna-pracovni-mista/
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/volna-pracovni-mista/
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INFORMACE ZE ŠKOL
MŠ V HRADBÁCH

V  měsíci únoru jsme v  naší mateřské škole 
uskutečnili projektový týden na téma povolá‑
ní. Tento týden byl skvělou příležitostí pro děti, 
aby se seznámily s  různými profesemi. Cílem 
bylo podpořit kreativitu a spolupráci, rozvíjet 
praktické dovednosti a  rozšiřovat povědomí 
o světě práce. Navštívili jsme automechaniky 
ve firmě Croy Mercedes v Rakovníku. Děti měly 
možnost si vyzkoušet stát na místě, kde stojí 
popeláři. Dále jsme měli možnost vidět v pro‑
dejně jízdních kol u Rezků zvedák na opravu kol, 
který vypadá jako výtah. V prodejně byly děti 
seznámeny s nabídkou zboží a nahlédly do dílny, 
která slouží k opravě kol. Sladkou odměnou jim 
byla návštěva kavárny Krcálek a Ateliéru Radost 
z květin. Zde měly děti možnost vidět, jak paní 
květinářka pracuje s květinami. V rámci dopo‑
ledních aktivit v mateřské škole jsme si zahráli 
na zubaře a kuchaře. Naše skvělé paní kuchařky 
nás provedly kuchyní a ukázaly nám, jak fungu‑
je digestoř, ruční šlehač a další kuchařské po‑
můcky. Děti si samostatně vyzkoušely připravit 

svačinu. Tento týden byl velmi zajímavý a plný 
zážitků pro všechny děti. Děkujeme všem, kdo 
se podílel na realizaci tohoto týdne.

Klementovičová Andrea a Lída Prchalová

ŠÁLOVÝ DEN

Když je venku zima,
mít šálu je prima.
Taky se však hodí,
když do školky se chodí…
Šálový den dneska máme,
co se šálou uděláme?
Na hada ji proměníme,
hrajem si s ní, soutěžíme.
Kluky baví nejvíce
mít ze šály silnice,
holčičky zas tuší,
že jim šála sluší.
Písničku si zazpíváme,
den si spolu užíváme!

Za MŠ V Parku Dita Škaloudová
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MŠ KLICPEROVA

Již popáté převzala v naší mateřské škole p. Jiři‑
na Vecková, koordinátorka centra AMÉLIE, ob‑
rázky pro onkologicky nemocné a jejich blízké.
Věříme, že obrázky dětí udělají radost.

Za MŠ Klicperova M.B. a A.K.

ROK S PTAČÍMI KŘÍDLY

V úterý 21. ledna se žáci několika tříd naší školy 
stali součástí ptačího světa: spolu s ornitologem 
panem Tichaiem čistili budky v okolí Rakovnic‑
kého potoka, dalekohledy pozorovali ptáky u kr‑
mítek, seznámili se s aplikací na rozpoznávání 
ptačích hlasů, prohlédli si pera několika druhů 
ptáků. Ptačí budky a krmítka totiž žáci v průbě‑
hu posledních let vyrábějí ve školní dílně a prá‑
vě ve spolupráci s Rakovnickým ornitologickým 
spolkem FÉNIX budky umístili v okolí školy nebo 
v  parku pod dětským hřištěm Na Paraplíčku. 
O krmítka na balkonech a v atriu školy se stara‑
jí žáci všech tříd a po celou zimu do nich sypou 
slunečnicová semínka.
Děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Mgr. Alena Vožehová

Speciální škola
Rakovník

VESELÁ HUBA U NÁS VE ŠKOLCE

Čas rychle běží, a  než jsme se nadáli, začalo 
i u nás druhé pololetí školního roku. Hned na 
jeho začátku naši MŠ navštívil úžasný Martin 
Krulich alias „Veselá huba“ se svou veselou kyta‑
rou. Společně s ním se děti proměnily v kapelu 
a roztančily celou třídu.
Naši předškoláci se také vydali na první lekci 
plaveckého výcviku, kterou zvládli na výbornou 

a už se těší na další. Navštívili jsme i představení 
v KC, tvořili s babičkami a dědečky valentýnská 
přání v Domovince a samozřejmě si užívali kaž‑
dodenní ruch a aktivity v naší školce.
Blíží se však také důležité období pro všechny 
rodiče nejmladších dětí, kteří se rozhodují o jejich 
nástupu do mateřské školy. Právě proto bychom 
Vám rádi nabídli možnost navštívit naši MŠ Vino‑
hrady a prohlédnout si její prostory spolu s dětmi. 
Den otevřených dveří pro zájemce o zápis pro‑
běhne 12. dubna od 9.00–12.00, kdy se budete 
moci setkat s paní ředitelkou i kolektivem učite‑
lek a získat veškeré potřebné informace.
Samotný zápis do mateřské školy se uskuteční 
6. května, a to v časech 8.00–11.00 a 13.00–15.00.

Více informací najdete na webových stránkách 
www.msvinohrady.cz, kde budete moci využít 
i elektronický předzápis.

Bc. Tereza Jeřábková
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ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD SE BLÍŽÍ

Blíží se období, které řada rodin očekává s napě‑
tím a radostí – zápis do první třídy základní školy. 
Pro většinu dětí i jejich rodičů jde o začátek jed‑
né z nejvýznamnějších etap života.
Zápisy čekají na předškoláky na začátku dubna. 
Do té doby mají rodiče dostatek času na získání 
informací o škole, jejím vzdělávacím programu 
a strategii práce pedagogů. Užitečné informace 
o naší škole najdete nejen v tomto příspěvku, 
nýbrž i v dalších zdrojích. Vedle internetových 
stránek školy se jedná například o informační 
čtvrtletník Školní noviny.
Web školy prošel v roce 2024 modernizací. Sou‑
časná podoba stránek vychází z tradice úspěš‑
ného a oceněného designu. Najdete je nadále 
na adrese www.1zsrako.cz.
V průběhu února jsme ve spolupráci s rakov‑
nickými mateřskými školami rozeslali rodi‑
čům předškoláků tradiční bulletin s názvem 
Před zápisem, který přehledným způsobem 

přináší nejdůležitější informace týkající se zá‑
pisu.
Práce pedagogů 1. ZŠ Rakovník stojí na něko‑
lika pilířích. Snažíme se poskytovat komplexní 
vzdělání, které zahrnuje nejen akademické do‑
vednosti, ale také oblast kreativity a sociálních 
kompetencí.
Nabízíme služby školního psychologa, který 
je připraven podporovat žáky v  jejich emoci‑
onálním a sociálním rozvoji. Školní psycholog 
pomáhá nejen žákům, ale i jejich rodičům, kteří 
hledají rady při výchově svých dětí.
•	 Škola si zakládá na podpoře uměleckého 

vyjádření. Jednou z nejoblíbenějších aktivit 
je filmová animace, do které jsou zapojeni 
jak starší, tak mladší žáci. Tato činnost po‑
vzbuzuje jejich tvořivost a rozvíjí dovednosti 
v oblasti moderních technologií a mediální 
gramotnosti.

•	 Prakticky již od samotného začátku školní do‑
cházky se mohou žáci těšit na pestrou škálu 
zajímavých akcí. Lyžařské a cyklistické kurzy, 
vodácký výcvik či zahraniční jazykové pobyty 
jsou jen některé z nich.

•	 Cílíme na rozvoj týmové spolupráce a komu‑
nikačních dovedností.

•	 Máme velmi dobře vybavenou řemeslnou 
dílnu s vypalovací pecí a hrnčířským kruhem. 

Hodně energie naši učitelé vkládají do volno‑
časové péče. Každoročně otevíráme kroužky 
sportovního, řemeslného i  uměleckého za‑
měření.

•	 Jsme školou s povinnou výukou anglického 
jazyka od prvního ročníku.

Zápis do 1. ročníku pro školní rok 2025/2026 
je naplánován na:
• čtvrtek 3. dubna 2025 od 14 do 18 hodin
• pátek 4. dubna 2025 od 14 do 17 hodin

S sebou vezměte rodný list dítěte a občanský 
průkaz. Rezervace přesného termínu zápisu 
proběhne prostřednictvím aplikace Zápi‑
syOnline přístupné z webových stránek školy 
www.1zsrako.cz, případně se mohou zákonní 
zástupci registrovat během rodičovské kavárny.
Samotného zápisu se účastní vedení školy, uči‑
telé z obou stupňů školy a také současní žáci. 
Během motivační části zápisu sledujeme úroveň 
vyjadřování dětí, slovní zásobu, grafomotoriku, 
sluchové rozlišování, prostorovou orientaci, vý‑
slovnost a další dovednosti. Zápis není zkouš‑
kou. Naší snahou je poskytnout rodičům případ‑
ná doporučení a užitečné rady, na co se zaměřit 
před samotným zahájením školní docházky.

V BŘEZNU POŘÁDÁME
Školička 5. 3. 2025 od 15.30. Setkání předško‑
láků s budoucími třídními učitelkami.
Rodičovská kavárna 5. 3. 2025. Akce se koná 
jako součást Školičky pro budoucí prvňáčky. 
V  jejím rámci představíme projekt filmových 

animací, jimž se na škole věnujeme už od roku 
2013. Na účastníky čeká káva a malé občerstvení, 
samozřejmostí je možnost konzultovat otázky 
týkající se nástupu do první třídy.

Den otevřených dveří 14. 3. 2025 od 8 hodin, 
ve školní družině od 14 hodin.
Pohádková škola 18.  3.  2025 od 14 do 16 
hodin v hlavní budově školy v Martinovského 
ulici 153.

NOVÁ BOULDERINGOVÁ STĚNA VE ŠKOLNÍ TĚLOCVIČNĚ SKLÍZÍ ÚSPĚCH
Na sklonku minulého roku byla v malé tělocvič‑
ně naší školy dokončena instalace zbrusu nové 
boulderingové stěny. Specializovaná firma zde 
vytvořila pestrou lezeckou plochu s různorodý‑
mi cestami rozlišenými podle obtížnosti. Praktic‑
ky ihned po otevření se stěna stala obrovským 
lákadlem nejen pro žáky, ale také pro učitele.
Bouldering, tedy lezení bez lana na menších 
stěnách nad měkkou dopadovou plochou, se 
v posledních letech těší stále větší popularitě. 
Není divu – tento sport rozvíjí nejen sílu a koor‑
dinaci, ale také vytrvalost, celkovou obratnost 
a odolnost. Lezec se učí plánovat své pohyby, 
přizpůsobovat se situaci a překonávat překáž‑
ky, což jsou dovednosti, které se hodí nejen při 
sportu, ale i v běžném životě. Navíc se jedná 
o skvělý způsob, jak rozvíjet týmové myšlení, 
protože zkušenější lezci mohou pomáhat začá‑
tečníkům s nalezením správné cesty.

Milníkem byl pro nás první společný trénink, 
který proběhl poslední lednovou středu. Pod 
vedením stavitelů stěny se žáci obou stupňů 
mohli seznámit s technikou lezení a vyzkoušet 
si své schopnosti na jednotlivých trasách. Lezec‑
ké cesty jsou totiž barevně rozlišené podle ob‑
tížnosti – od nejjednodušší žluté až po černou, 
která představuje pro všechny žáky skutečnou 
výzvu. Nejstarší kluci, kteří se pokusili zdolat 
právě černou cestu, rychle zjistili, že lezení sice 
vypadá jednoduše, když ho sledujeme v televizi 
v podání špičkových sportovců, ale ve skuteč‑
nosti jde o disciplínu, jež vyžaduje velkou sílu, 
precizní techniku a v neposlední řadě rovněž 
správnou strategii.
Boulderingová stěna se během krátké doby sta‑
la pravidelnou součástí hodin tělesné výchovy 
a příležitostí pro mimoškolní aktivity. Všem, kteří 
by si chtěli lezení vyzkoušet na vlastní kůži nebo 

se podívat, jak si vedou naši lezci, se nabízí dvě 
příležitosti. Ukázky lezení budou součástí dne 
otevřených dveří v pátek 14. března a také tra‑
diční akce Pohádková škola, která se uskuteční 
v úterý 18. března. Přijďte se podívat!

Karel Folber

ÚSPĚCH NA OLYMPIÁDĚ V ANGLICKÉM JAZYCE
Dne 12.  2.  proběhlo okresní kolo olympiády 
z anglického jazyka. I v letošním roce bylo v ka‑
ždé kategorii kolem třiceti žáků. Jak v minulosti, 
tak i letos byla jazyková úroveň soutěžících ve‑
lice vyrovnaná a vysoká, takže by se za ni ne‑
musela stydět řada středních škol. V posledních 
letech naši žáci prokazují, že jim je angličtina 
blízká a mohou usilovat o nejvyšší pozice. Ani 
tento ročník nebyl výjimkou.
Z naší výpravy se v kategorii šestých a sedmých 
tříd umístila na krásném třetím místě Nikol Pol‑
carová ze 7. A, první místo získala Kateřina Stud‑

ničková ze stejné třídy.
Nikol i Kačka bojovaly jako lvice. Po písemném 
testu obsadily šesté, resp. sedmé místo a tím si 
otevřely dveře do ústního kola. V něm se vše 
zlomilo a naše děvčata nakonec za sebou ne‑
chala žáky ostatních základních škol, včetně 
žáků z osmiletého gymnázia. Ze zúčastněných 
to byly právě naše žákyně, které měly z ústního 
projevu nejvíce bodů, čímž si zajistily pozice na 
stupních vítězů. Pro Nikol Polcarovou se jednalo 
o premiéru v okresní soutěži, v případě Katky 
Studničkové šlo již o druhou štaci, minulý rok 
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skončila těsně před branami ústního kola. Děkujeme, Niky a Kačko!
Velké poděkování ale patří i ostatním členům týmu, protože bez nich 
by byl celkový úspěch jen poloviční. V nižší kategorii si zažila skvělou 
premiéru Zuzana Rollová, která, podobně jako letošní vítězka Kačka, 
při své premiéře skončila těsně před ústním kolem. Ve veliké kon‑
kurenci a s ohledem na obtížný test se ukázala ve vynikajícím světle 
a budeme jí v dalších letech držet palce. Věříme, že ji úspěch časem 
nemine. Děkujeme, Zuzko!
Ve vyšší kategorii se nám letos nepodařilo dosáhnout na nejvyšší 
příčky. I tak ale není důvod smutnit, protože Klára Tesařová, Michaela 
Zabilanská a Michaela Fraňková dosáhly na krásných 28–29 bodů ze 
40. Potvrdily tak, že se jedná o velice vyrovnanou a silnou trojici, která 
se vzájemně motivuje a se kterou se v příštím roce musí počítat. Pro 
vysvětlení, vyšší kategorie je určena pro žáky osmých a devátých tříd, 
naše žákyně si v ní tedy odbyly premiéru. Nijak se svým výkonem 
neztratily a pevně věřím, že další ročník bude jejich. Klárko, Míšo 
a Míšo, děkujeme!
Zde bychom obvykle článek zakončili, ale letos by to nebylo fér, ne‑
boť příprava na soutěž probíhala oproti předchozím rokům v odliš‑
ném formátu. Úspěch nestojí pouze na účastnících okresní soutěže. 
Naše parta společně s užším výběrem žáků, kteří se již do nominace 
nevešli, procházela během prvního pololetí intenzivní přípravou 
v rámci volitelného kroužku. Jako vedoucí kroužku musím vyzdvih‑
nout hlavně spolupráci a pomoc napříč ročníky. Výše zmíněné žáky‑
ně osmých tříd fungovaly skvěle jako mentorky pro mladší žáky, kteří 
dokázali nové znalosti zužitkovat jak v okresní soutěži, tak v běžných 
hodinách. Celkově nebyla mezi žáky cítit rivalita, ale spíše zdravá 
soutěživost, pochopení a vzájemná pomoc. To se ukázalo i v okresní 
soutěži, kde se naši zástupci velmi dobře podporovali.
Stále jde o individuální soutěž, ale jsem přesvědčen, že zmíněné 
výsledky se dají vnímat rovněž jako týmový úspěch, na kterém mají 
všichni velikou zásluhu.
Na závěr bych chtěl ještě jednou našim žákům poděkovat za skvělé 
nasazení, píli a spolupráci během celého prvního pololetí, pobla‑
hopřát k perfektnímu výkonu a k umístění v soutěži. Byli jste skvělí 
a celá cesta k letošní olympiádě byla pořádná jízda. Jsem vděčný, že 
jsem ji s vámi mohl prožít.

Mgr. Petr Divišovský
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DVA NAŠI DEVÁŤÁCI „NA BEDNĚ“
Žáci naší školy zazářili v okresním kole olympi‑
ády v českém jazyce, která se konala 27. 1. 2025 
v Domě dětí a mládeže v Rakovníku.
Loňský vítěz, Aleš Myšička, letos obsadil krásné 
3. místo a Jitka Nechutná překvapila 2. mís‑
tem. Oba žáci postupují do krajského kola, které 
se bude konat v březnu.

Gratulujeme a budeme držet palce, aby se jim 
dařilo stejně jako v kole okresním.

Mgr. Iveta Vostrá, 2. ZŠ

SVĚTOVÝ DEN POKRÝVEK HLAVY
V úterý a ve středu 14. a 15. ledna v naší škole 
proběhl projekt na téma Světový den pokrývek 
hlavy.
Vyzvali jsme všechny žáky i pracovníky školy, 
aby přišli do školy v jakékoliv pokrývce hlavy 
a vyfotili se se svojí třídou nebo s kolektivem 
zaměstnanců. Žáci malovali, vyráběli, popisovali, 
měřili a zkoumali různé pokrývky hlavy napříč 
prvním i druhým stupněm.
Dále ve škole proběhla soutěž o nejoriginálnější 
pokrývku hlavy. Výtvory dětí jsme vyfotili a uči‑
telé hlasováním určili 10 nejlepších klobouků. 
Překvapila nás nápaditost, s jakou žáci přistoupi‑
li k tomuto úkolu. Celkem se sešlo úctyhodných 
73 klobouků, čepců, čelenek, kšiltovek z nejrůz‑
nějších materiálů. Tak velkou účast jsme neče‑
kali a – „Klobouk dolů“!
Děkujeme nejen žákům, že se do projektu za‑
pojili, ale též jejich rodinným příslušníkům za 
to, že děti podpořili a pomohli jim při vytváření 
originálních klobouků a čepic.

Mgr. Markéta Hejdová,  
Mgr. Jana Šváchová, 2. ZŠ
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2. ZÁKLADNÍ ŠKOLA, RAKOVNÍK, HUSOVO NÁM. 3 (WWW.2ZSRAKO.CZ)
Vážení rodiče budoucích prvňáčků, blíží se čas rozhodnutí, do jaké školy své dítě zapíšete.  
Chtěli bychom přispět k Vaší větší informovanosti a pomoci při tak důležitém rozhodnutí.

Škola vyučuje podle vlastního školního vzdělávacího programu „Otevřená kniha“, který klade důraz na získávání souboru znalostí, doved‑
ností, návyků a postojů, jenž jsou klíčem k úspěšnosti v dalším životě žáka.

	XZápis do 1. ročníku
se bude konat v budově Stará pošta, Martinovského 176

ve čtvrtek 3. dubna 2025 od 14.00–18.00 hod.
v pátek 4. dubna 2025 od 14.00–17.00 hod.
K zápisu nezapomeňte: rodný list dítěte, občanský průkaz (k žádosti o odklad přineste doporučení z PPP a od dětského lékaře).
Další informace a tiskopisy najdete na www.2zsrako.cz.

Družina (více na www.2zsrako.cz v záložce Družina)
•	 ranní provoz již od 6.30 hod. přímo v budově Staré pošty
•	 tvořivá práce s dětmi, hry, vycházky, sáňkování…
•	 zájmový kroužek výtvarný, hra na zobcovu flétnu, literárně logický, kroužek deskových her

1. a 2. stupeň
•	 pro 1. a 2. třídy samostatná budova (Stará pošta) – klidné, rodinné prostředí
•	 žáci 1. tříd mohou zvolit výuku čtení a psaní analyticko – syntetickou nebo genetickou metodou  

(bližší informace získáte na www.2zsrako.cz, u zápisu do 1. ročníku, u p. uč. Fuksové)
•	 moderní vybavení tříd, nová učebna zeměpisu, fyziky, výpočetní techniky
•	 přírodní učebna
•	 školní poradenské pracoviště (výchovný poradce, metodik prevence, speciální pedagog, školní psycholog) – pro žáky i rodiče
•	 pro budoucí prvňáčky setkání s učitelkami a budoucími spolužáky – 4 čtvrtky s Bobem a Bobkem, dílničky pro předškoláky, pro 

rodiče – beseda „O školní zralosti“, „O duševním zdraví dětí“
•	 velký výběr kroužků: jóga pro 1.a 2. stupeň, tvořivý kroužek pro 1. a 2. stupeň, pěvecký pro 1. a 2. stupeň, výtvarný pro 2. stupeň, 

košíková, atletika, volejbal, klub mladého diváka, klub komunikace v cizím jazyce, klub zábavné logiky a deskových her, anglický jazyk 
(pro 1. a 2. třídu)

•	 žáci získávají ocenění v okresních, krajských i republikových sportovních a vědomostních soutěžích
•	 péče o žáky se speciálně vzdělávacími potřebami formou integrace v běžných třídách
•	 žákům 1. ročníků slavnostní předávání pololetního vysvědčení v synagoze Rabasovy galerie
•	 od 6. ročníku otevíráme pro nadané děti třídu s rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů
•	 partnerská škola Evropského centra jazykových zkoušek – příprava k jazykovým zkouškám Cambridge English
•	 škola čerpá finance na vzdělávací aktivity v rámci šablon OP JAK
•	 cizí jazyky: angličtina, ruština, němčina, francouzština
•	 spolupráce s německou školou v Nabburgu – jazykový výměnný pobyt a on-line setkávání
•	 pro žáky 3. ročníků adaptační projektové dny
•	 pro žáky 6. ročníků adaptační kurz zaměřený na rizikové chování
•	 pro žáky 7. ročníků lyžařský kurz
•	 pro žáky 8. ročníků cykloturistický kurz
•	 pro žáky 9. ročníků vodácký kurz
•	 žáci 9. ročníků ukončí školní docházku prezentací absolventských prací
•	 aktivně pomáháme žákům 9. tříd s výběrem povolání a se záležitostmi s tím spojenými
•	 slavnostní rozloučení se žáky 9. ročníků v KC Rakovník
•	 škola je otevřena rodičovské veřejnosti – držitelka značky „Rodiče vítáni“

LYŽAŘSKÝ KURZ 7.A – LABSKÁ
Tak zase po roce na Labské u Špindlerova Mlý‑
na. Po příjezdu nám celou dobu až do neděle 
odpoledne sněžilo a sněžilo, vše se zahalilo do 
sněhové pokrývky cca 30 cm vysoké, napros‑
tá pohádka. Již v pondělí si někteří vyzkoušeli 
běžky a všichni (i úplní začátečníci) okusili zdejší 
lanovku a červenou sjezdovku Labská. V úterý 
jsme si udělali na běžkách výlet na Rovinky a ti 
nejstatečnější se vrátili na chatu přes stadion na 
Horních Mísečkách (17km). Odpoledne nesměla 
chybět vycházka do Špindlerova Mlýna. Zbytek 
kurzu jsme lyžovali, lyžovali a lyžovali. V pátek si 
žáci vyzkoušeli slalom a závod na běžkách. Nej‑
větší bojovnost všichni ukázali ve štafetovém 
závodě. Celý kurz rychle utekl a na návrat do 
inverzního počasí se nás mnoho netěšilo.

Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ

VÍME KAM JDEME, 
POJĎTE S NÁMI
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ROČNÍKOVÉ PRÁCE STUDENTŮ
Mluv, mluv, zajímáš mě – 
letošní obhajoby ročníko‑
vých prací zvládli studenti 
3. ročníku ekonomického 
lycea velmi dobře a  od‑
měnou jim byl potlesk 
posluchačů v  aule za je‑
jich zajímavá vypravování 
a výborné prezentace.

EKONOMOVÉ SE TĚŠÍ NA JARNÍ ITÁLII
Paní učitelky na konci 2. ročníku přišly se zajíma‑
vým projektem Erasmus + The future of work 
s výměnou návštěv pravidelných setkávání i zá‑
bavného programu se studenty z italského měs‑
tečka Mals. Po období videohovorů jsme přivítali 
naše nové kamarády u nás v Rakovníku a strávili 
jsme pět společných dní nejen u nás ve škole 
a našem městě, ale i v Praze a Karlových Varech.
Teď už se náš třetí ročník ekonomického lycea 
těší na jarní návštěvu na severu Apeninského 

poloostrova a jsme zvěda‑
ví, co všechno si pro nás 
naši hostitelé připraví. Už 
teď ale víme, že to budou 
opět krásně strávené dny. 

„Těším se, až se na jaře zase 
setkáme s  mým kamará‑
dem Noahem, protože už 
v Rakovníku jsme navázali dobrý kontakt a užili 
si to“, plánuje se spolužáky Václav Hornof. Iveta Renčíková 3. L MOA

MOA
Rakovník

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MISTRA JANA HUSA – DOSTUPNÁ ALTERNATIVA I PRO NESPÁDOVÉ DĚTI

Milí sousedé, v rámci tohoto článku se nejprve 
dozvíte o dnech otevřených dveří v naší škole 
a pak vás poinformuji o tom, co naše děti dělaly, 
dělají a budou dělat v nejbližších týdnech.
Přiblížil se zápis do první třídy a dny otevřených 
dveří. Přijďte se podívat do naší školy ve čtvr‑
tek 6. 3., ve čtvrtek 20. 3. a v úterý 1. 4., vždy 
mezi 14. a 17. hodinou. Přijďte v „plném počtu“ 
i s vašimi dětmi, které si budou moct v praxi 
vyzkoušet práci i  zábavu s  našimi učiteli. Po‑
kud se vám uvedené termíny nehodí, zavolejte 
ředitelce Ivaně na číslo 724 040 285 a dohod‑

něte si individuální návštěvu. Zápis proběhne 
15. 4. od 14 do 17 hodin. Přijímáme do první 
třídy, do přípravného „nultého“ ročníku a rádi 
přivítáme i žáky vyšších tříd ZŠ. Nejsme spádová 
škola, přijímáme jak děti z Rakovníka, tak i ze 
sousedních měst a vesnic. U nás se platí škol‑
né, které je aktuálně ve výši 12 500 Kč za škol‑
ní rok. Jinými slovy, lepší škola pro vaší dceru 
nebo syna vás vyjde jen na 1250 Kč za měsíc. 
Informace o potřebných dokumentech k zápisu 
najdete na našich webových stránkách www.
skolamjh.cz nebo vám je můžeme poslat, pokud 
nám napíšete na skola@skolamjh.cz. Těšíme se 
na vás a zejména na vaše děti.
Shrňme si základní informace o ZŠ mistra Jana 
Husa, která sídlí ve Wintrově ulici v klidné části 
Rakovníku. Jsme malá soukromá škola působící 
v nádherné prvorepublikové vilce se zahrádkou, 
na které pěstujeme jahody, borůvky nebo man‑
dle. Před naší školou není parkovací zóna ani 
vjezdové mýto, snadno se k nám dostanete i od 
autobusu a vlaku. Naši učitelé a asistenti mají 
dostatek času na individuální práci s každým dí‑
tětem. Jsme schopni rozvíjet a probouzet radost 
z poznávání jak u mimořádně nadaných dětí, tak 
u těch, které potřebují zvlášní přístup. Všechny 
děti jsou u nás vítané, pro každé zpracujeme 
individuální plán rozvoje zohledňující silné i sla‑

bé stránky. Neznámkujeme, hodnotíme slovně, 
nepřekvapujeme děti neohlášenými písem‑
kami. Věříme tomu, že smyslem vzdělávání je 
radostný rozvoj dítěte bez stresů. Používáme 
prvky montessori výuky, od 1.  třídy u nás vy‑
učujeme angličtinu, logoped působí přímo ve 
škole. Máme celoroční téma, kterým je letos ces‑
tování po světě. Výuku v lavicích kombinujeme 
s projektovými dny a s exkurzemi do míst, která 
jsou podstatná pro aktuálně probíranou látku. 
Pokud vás zajímá něco, co v tomto článku neza‑
znělo, napište nebo zavolejte. Rádi vás uslyšíme.
A  co jsme v  poslední době dělali? Měli jsme 
projektové dny věnované Mexiku, Brazílii 
a Peru. V rámci projektových dnů jsme tančili 
například sambu, shlédli jsme cestopisná videa 
a při skupinové práci jsme vytvářeli 3D mapu 
jednotivých zemí. Když nám zbyl čas, vytvářeli 
jsme maňásky na prsty – lamy, papoušky nebo 
kaktusy. Také jsme si vytvořili masky na blížící 
se karneval. Byli jsme v divadle na představení 

„Měla babka čtyři jabka“ a chystáme se na výlet 
do Prahy do Náprstkova muzea. Pak jsme chodili 
a ještě chodit budeme bruslit na zimní stadion. 
A vše si náramě užíváme.

Hezký začátek jara přeje ředitelka školy 
Mgr. Ivana Cabrnochová

Škola MJH
Rakovník
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MEZINÁRODNÍ DEN KOLÁČŮ NA TROJCE  

Den koláčů se slaví 23. ledna. Koláč? Koláč 
je pro jednoho pochoutka k  svačině, pro 
druhé celodenní dřina v  pekárně, pro ji‑
ného neopakovatelná vzpomínka na milo‑
vanou babičku.  Naše škola zkusila v tento 

den spojit výuku, svačinu, dřinu i  přítom‑
nost babičky a  prožila jeden lednový ko‑
láčový den.  Do projektového dne se zapojilo 
18 tříd prvního stupně, které podpořila jedna 
„devítka“ ze stupně druhého.  
Peklo se, tvořilo z všemožných materiálů, zpí‑
valo i  malovalo... Koláče byly doslova všude: 
v  matematice, češtině, angličtině, vlastivědě, 
hudebce i v tělocviku.  
Žáci naší školy vyslyšeli výzvu dne, a tak vznikl 
jeden obří koláč v tělocvičně.  
Díky anketní otázce víme, které koláčové náplni 
dávají přednost rodiče a které naopak fandí je‑
jich děti.  Pekařství u Skoupých nám v brzkých 

ranních hodinách otevřelo své brány, aby děti 
viděly tradiční řemeslo rakovnické rodinné pe‑
kárny naživo. Třešničkou byl závod v prokousání 
se koláčem až k odměně. 
Tradice pečení na nás dýchla v pekárně a s vel‑
kou grácií v ní pokračovalo sedm statečných 
babiček - pekařek. 
Děti pekly i doma se svými nejbližšími, a  tak 
jsme mohli vyhlásit soutěž o nejlepší koláč.  

„Chemii pečení“ si pak vzali na starost naši de‑
váťaci, kteří poutavými pokusy ukázali mladším 
spolužákům, jak se chová droždí a kypřicí prášek. 
Celá škola voněla a troufáme si říci, že tento den 
si budeme všichni pamatovat. 

POZVÁNKA
VYHLÁŠENÍ SPORTOVEC OKRESU RAKOVNÍK 2024

Dům osvěty Rakovník
6. března 2025 od 17 hodin
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Městská knihovna RakovníkMĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

NEDĚLE 2. 3. 2025
VELKÝ SÁL, VCHOD _A_

 THE LEGEND OF LUNETIC
Přímý přenos Divadla NOD
Příběh nejúspěšnější kapely v dějinách čes‑
ké hudby, která vznikla vlastně tak nějak 
omylem, je také příběhem generace, která 
na ní chtě-nechtě tak nějak omylem vyrostla. 
Záplava ohromující pozitivní energie na po‑
zadí devadesátkové nostalgie, ale i bláznivé 
fanouškovské mánie.

4. 3.–30. 4. 2025
ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
DĚJINY UMĚNÍ
Výstava

1.3.–31. 3. 2025
DOSPĚLÉ ODDĚLENÍ
KNIŽNÍ BINGO
Hrajete rádi společenskou hru Bingo? Přijď‑
te v březnu do dospělého oddělení a ověřte 
si, jak velcí čtenáři jste. Vyzvedněte si u nás 

hrací kartu, zapátrejte ve vaší paměti a vzpo‑
meňte si na zajímavé knihy, které jste čet‑
li. Pokud se Vám podaří vyplnit celou hrací 
kartu, gratulujeme, máte bingo! Odevzdá‑
ním karty zpátky do dospělého oddělení 
knihovny se navíc zapojíte do soutěže o tři 
drobné ceny. Soutěž probíhá od 1. března 
do 31. března, výherce budeme kontaktovat 
na začátku dubna prostřednictvím emailu, 
nebo telefonu.

3. 3.–11. 4. 2025
DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
ŠPRÝMY S RÝMY Z TRDLÍKOVY 
ALMARY
V dětském oddělení knihovny si mohou děti 
během měsíce března zahrát hru inspirova‑
nou čertíkem Trdlíkem z knih Jiřího Žáčka 
Kdopak by se čertů bál.
Co ukryl Trdlík do své almary? Pokud jste 
zvědaví, zastavte se v dětském oddělení 
a dozvíte se to. Víc už prozrazovat nebude‑
me. Ale zábava to bude po čertech skvělá.

04. 3. 2025 20 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 TY KRÁVO!
Louise Courvoisier / Francie / 2024 / 90 min
Francouzská venkovská oblast Jura je pro‑
slulá dojnými krávami, zemědělskými festi‑
valy a lahodným sýrem Comte. V navenek 
idylickém prostředí vyrůstá problémový 
teenager Totone, který tráví většinu času 
poflakováním se s partou kamarádů. Když 
mu zemře otec, je náhle postavený před ne‑
čekanou zodpovědnost za rodinnou farmu 
i mladší sestru. Totone se musí postavit na 
vlastní nohy a nebyl by to on, aby nepřišel 
s originální zkratkou: rozhodne se vyrobit 
ten nejlahodnější sýr Comte. Má to malý há‑
ček: o výrobě sýra neví zhola nic. Ty krávo! je 
uzrálý debut, který těží energii ze skvělých 
neherců i z prostředí, kde se člověk nejvíc 
naučí tím, že si tvrdě natluče nos.

8. 3. 2025� 9–20 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_	 PLAKÁT
DESKOHRANÍ
Setkání přátel a příznivců deskových her. 
Přijďte se seznámit s novými hrami, případ‑
ně si i zasoutěžit. Klubovna knihovny je pro 
vás otevřena po celý den.

13. 3. 2025� 8.30 A 10.00 HODIN
DĚTSKÉ ODDĚLENÍ/KAVÁRNA
LEPORELKOVÁNÍ
První seznámení nejmenších „čtenářů“ s dět‑
ským oddělením, v doprovodu rodičů

Na tuto akce je ptřeba se předem registrovat

13. 3. 2025� 17 HODIN
KAVÁRNA KNIHOVNA
ŽIVOT S VÁŠNÍ A ČOKOLÁDOU
Vzdělávací a zážitková beseda, spojená s de‑
gustací.

VYPRODÁNO!.
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18. 03. 2025� 20 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník

 V KUCHYNI
Alonso Ruizpalacios / Mexiko, USA / 2024 / 139 min
V newyorské pasti na turisty The Grill, která 
každý pátek obslouží tisíce zákazníků, je po‑
lední špička. Z pokladny se ztratily peníze 
a všichni zaměstnanci jsou vyslýcháni. Větši‑
na z nich jsou nelegální přistěhovalci a snaží 
se ubránit svou práci, své jediné právoplatné 
místo na světě, zatímco připravují nekoneč‑
né množství jídel a snaží se udržet krok s ne‑
ustálým proudem objednávek přicházejících 
z jídelny. Jedním z kuchařů je Pedro, mladý 
Mexičan, který hledá v životě víc, než mu na‑
bízí tato práce. Je to snílek a potížista a navíc 
je zamilovaný do Julie, americké servírky, kte‑
rá se nechce vázat na vztah s dalším cizincem 
bez dokladů. Rašíd, majitel Grillu, slíbil Pedro‑
vi pomoc s vyřizováním dokladů. Když je však 
Pedro obviněn z krádeže peněz a následně 
zjistí, že Julia podstoupila potrat, připravuje …

19. 3. 2025� 17 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_
KELLER – ZABIJÁK PSŮ
Scénické čtení černohumorné povídky 
Lawrence Blocka. Čte Petra Richter Ko‑
houtová a Vladimít Kalný.

Městská knihovna v číslech roku 2024
Počet registrovaných čtenářů:	 2 658
Počet návštěv čtenářů v půjčovnách knihovny:	 66 570
Počet vypůjčených dokumentů v půjčovnách knihovny:	 103 556
Průměr výpůjček za rok na jednoho registrovaného čtenáře:	 39
Počet návštěvníků informačního centra:	 24 949
Průměrná denní návštěvnost informačního centra*:	 99
Počet návštěvníků roubenky:	 4 075
Průměrná denní návštěvnost roubenky*	 16	

–––––––––––––––––
Počet pořádaných akcí v roce:	 753
Vzdělávací akce	 366
Akce veřejnost (kulturní, společenské, sportovní)	 132
Počet akcí pro děti	 255
Počet návštěvníků akcí pořádaných knihovnou:	 38 560
Počet návštěv webových stránek a facebooku:	 197 316
(virtuální návštěva knihovny – rezervace, prodloužení dokumentů, správa vlastního čtenářské‑
ho konta, vyhledávání v on-line katalogu, pozvánky na akce knihovny, informace o přírůstcích 
do fondu knihovny, často vyhledávané stránky informačního centra)
Celkem návštěvnost:	 331 470
Celkový denní průměr návštěv knihovny, jejích akcí a projevený
zájem o knihovnu prostřednictvím webových stránek:	 1 321

Přátelé, čtenáři, návštěvníci a uživatelé knihovny, takový byl ve stručnosti rok 2024. Pro knihovnu byl 
rok 2024 náročný. Stále jsme se přizpůsobovali novým prostorám, vychytávali jsme nedostatky, které 
se v tomto prostoru pochopitelně objevily, museli jsme úplně změnit organizaci práce v knihovně, 
ale i organizaci veškerých aktivit. Velké prostory a naše pestré knihovní i neknihovní aktivity potře‑
bovaly velké nasazení všech pracovníků. Po celý rok jsme se snažili rozdávat na pořádaných akcích 
radost a vytvářet ve všech odděleních místo pro pohodu. S velkou radostí, optimismem a nadějí 
jsme se nadšeně pustili do nových výzev, které nám nabízí moderní prostory, těch si stále užíváme 
a hojně je využíváme.
Knihovna by nemohla fungovat, kdyby neměla podporu u svého zřizovatele, děkujeme a věříme, že 
i knihovna městu a jeho obyvatelům z této podpory hodně vrací. Poděkování posíláme také školám, 
jejich učitelkám a učitelům za vstřícnost a milou spolupráci. Poděkování zaslouží také sponzoři 
knihovny, kteří svým finančním příspěvkem podporují pořádané akce. Všichni jmenovaní dávají svým 
zájmem najevo, že knihovna je nedílnou součástí života obyvatel Rakovníka.
Děkujeme čtenářům a návštěvníkům za jejich zájem o činnost knihovny. Děkujeme všem, kdo na‑
vštěvují akce pořádané knihovnou. A děkujeme i vám, kdo sedíte doma u počítače a přesto knihovnu 

„navštěvujete“. Poděkovat chceme také našim štědrým i skromným dárcům za finanční podporu 
knihovnických aktivit.

24. 3.–4. 4. 2025
INFORMACE PRO ČTENÁŘE KNIHOVNY
UZAVŘENÍ PŮJČOVEN KNIHOVNY 
V DOBĚ REVIZE FONDU
Revizi lze provádět pouze ve stavu statickém, 
bez absenčního půjčování, což znamená, že 
půjčovny knihovny budou v termínu  
24. 3.–4. 4. 2025 UZAVŘENY. 
Přijďte si včas vypůjčit knihy, audioknihy 
a časopisy. Na 14 dní bude veškerý fond 
v knihovně „zmrazen“.

AKCE KNIHOVNY, FILMOVÝ KLUB, PRAVI‑
DELNÉ PRONÁJMY ZŮSTÁVAJÍ BEZE ZMĚ‑
NY V DANÝCH TERMÍNECH. Informační 
centrum a roubenka Lechnýřovna jsou 
otevřeny v pravidelné provozní době.

Keller je zabiják. Chladný, zručný, spolehlivý 
a veskrze sympatický. Dokonalý profesionál. 
Nájemný vrah. Jednoho dne však dostane 
velmi bizarní zakázku… Premiéra scénické‑
ho čtení černohumorné povídky Lawren‑
ce Blocka v podání Petry Richter Kohutové 
a Vladimíra Kalného.

27. 3. 2025� 18 HODIN
KAVÁRNA KNIHOVNY, VCHOD _A_
KNIHOVNICKÝ KVÍZ
Březnový kvíz plný otázek,  
ale hlavně zábavy.

28. 3. 2025
NOC S ANDERSENEM
Tradiční akce určená kolektivu ze 4. třídy ně‑
které z rakovnických škol, který zvítězí v ná‑
ročné soutěži s názvem Kufrování.

Vstupenky na pořady knihovny jsou 
v prodeji v informačním centru.
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STŘEDA 9. 4. 2025 OD 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník / Jeden svět 2025
ODSTÍNY IRÁKU
Režie: Léonard Cohen
Belgie, Francie / 2024 / 95 min.

Novinář Feurat Alani se vydává na dobro‑
družnou cestu do vlastních vzpomínek na 
Irák. Vybavuje si detaily každodennosti, kte‑
rá je zasazena do přelomových událostí.
Irácko-francouzský novinář Feurat Alani se u pří‑
ležitosti smutečního obřadu svého otce vydává 
na dobrodružnou cestu do vlastních vzpomínek. 
Postupně vytváří živý obraz Iráku, země původu 
jeho rodičů. Vybavuje si poetické detaily kaž‑
dodenního života, které se odehrávaly na poza‑
dí přelomových událostí mezi lety 1989 a 2017. 
Vzpomíná na chuť meruňkové zmrzliny i diktatu‑
ru Saddáma Husajna. Vedle zvuků ulice si vyba‑
vuje i příchod amerických vojsk a tzv. Islámského 
státu. Animovaný dokumentární film vznikl na 
základě oceňované životopisné knihy. Je intim‑
ním obrazem Feuratova dospívání i bouřlivé no‑
vodobé historie Iráku.

ČTVRTEK 10. 4. 2025 OD 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_
Filmový klub Rakovník / Jeden svět 2025
JULIE MLČÍ
Režie: Leonardo Van Dijl
Belgie, Švédsko / 2024 / 100 min.

Teenagerka Julie je největší talent místní 
tenisové školy a oblíbenkyně trenéra Jere‑
myho. Když si však vezme život předchozí 
Jeremyho favoritka, okolí chce, aby Julie pro‑
mluvila. Ta ale mlčí.
Teenagerka Julie, největší talent místní tenisové 
školy a oblíbenkyně trenéra Jeremyho, se ocitá 
v těžké situaci, když je její trenér nečekaně suspen‑
dován kvůli sebevraždě mladé ženy, která byla 
před několika lety hvězdnou juniorní tenistkou. 
Julie si postupně uvědomuje povahu svého vzta‑
hu s trenérem a okolí se ji snaží pošťouchnout, aby 
promluvila. Julie přesto mlčí. Tlumená barevnost 
filmu a náznakovost vyprávění odrážejí hrdinčin 
introvertní charakter. Pomalé tempo, absence nad‑
bytečných slov a úspornost výrazových prostředků 
pomáhají vybudovat stísněnou atmosféru. Postup‑
ně však dochází k nepatrným změnám – barvy se 
subtilně rozjasňují a záběry rozšiřují a prohlubují.

ÚTERÝ 8. 4. 2025 OD 19 HODIN
VELKÝ SÁL KNIHOVNY, VCHOD _A_ 
Filmový klub Rakovník / Jeden svět 2025
TA DRUHÁ
Režie: Marie-Magdalena Kochová
Česko, Slovensko / 2024 / 87 min.

Johanka, přehlížená dcera, do které rodina 
tiše vkládá své naděje, balancuje v křehkém 
portrétu mezi touhou po osamostatnění 
a odpovědností vůči sestře s autismem.
Zatímco její vrstevnice řeší hlavně maturitu, vzta‑
hy a své plány do budoucna, osmnáctiletá Jo‑
hanka musí skloubit vlastní sny s péčí o mlad‑
ší sestru Rozárku. Ta trpí formou autismu, kvůli 
které si vyžaduje nepřetržitý dohled svého nej‑
bližšího okolí. Film sleduje Johanku v průběhu 
několika let během formativního období posled‑
ních ročníků školy na malém městě. Intimní de‑
but se zaměřuje především na ni. Zachycuje její 
vnitřní dilemata a každodenní boj o rovnováhu 
mezi vlastními ambicemi a odpovědností vůči 
rodině. Citlivý pohled na vztahy otevírá disku‑
si o neviditelných břemenech „skleněných dětí“ 
a potřebě podpory rodin s dětmi se zdravotním 
postižením.

PROJEKCE
PRO 
VEŘEJNOST

PŘIPRAVUJEME

3. 4. 2025� 19 HODIN
KAVÁRNA KNIHOVNA
BOOKBAND
Setkání s pohodovými lidmi v pohodové 
hudební atmosféře, navíc s dobrou kávou 
a dobrým vínem.

9. 4. 2025� 17 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_
LISTOVÁNÍ.CZ
NEJLEPŠÍ PRO VŠECHNY
(Petra Soukupová, 2017, HOST)
Jak můžeme vědět co je pro ostatní nejlepší, 
když sami neumíme být šťastní?
Petra Soukupová umí bravurně zachytit 
vyhrocené rodinné vztahy a prožívání dět‑
ského hrdiny v okamžiku, kdy zakouší svou 
bezmoc ve světě dospělých. Účinkují: Zoja 
Oubramová, Pavel Oubram a Věra Hollá

24. 4. 2025� 18 HODIN
KAVÁRNA KNIHOVNA
KNIHOVNICKÝ KVÍZ

29. 6. 2025� 19 HODIN
DVOREK KNIHOVNY
JITKA ZELENKOVÁ
Tam, kde jsem doma
Koncert

Předprodej vstupenek v informačním centru

Mezinárodní filmový festival o lidských právech Jeden svět je už více než čtvrt století jednou z neodmyslitelných součástí působení společnosti 
Člověk v tísni. Od svého vzniku v roce 1999 přináší domácímu publiku filmy o lidských právech z celého světa, které se promítají v desítkách měst po 
celé republice a také na českých základních a středních školách. Jeden svět získal čestné uznání organizace UNESCO za výchovu k lidským právům.w
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Grace
Julia Dahr | Keňa, Norsko | 29 min.

Obyvatele Keni sužuje stále větší 
sucho. Pro Grace a její rodinu je 
ale déšť velmi důležitý – přežívají 
díky němu plodiny, zvířata i lidé.
Téma filmu: původní kultury, 
rodina, klimatické změny

A šťastný nový rok
Sebastian Mulder | Nizozemí | 21 min.

Zatímco mnozí lidé si užívají 
novoroční ohňostroje, pro zvířata 
je to naprostá noční můra. Film 
poukazuje na temnou stránku 
této zábavy.
Téma filmu: zvířata, environmen-
tální chování, ohleduplnost

Třetí kolo
Mark Daems | Belgie | 15 min.

Začátek školního roku přináší 
čtrnáctileté Saně řadu výzev. 
Balancuje mezi školou a náročný-
mi tréninky v boxu a je odhodlaná 
uspět v obou světech.
Téma filmu: koníček, sport, výběr 
povolání

Matúš se bojí výšek
Vladimír Balko | Slovensko | 14 min.

Dvanáctiletý Matúš má strach 
z výšek a nikdy se neodvážil 
vystoupat na rozhlednu 
v jeho rodném městě. Dokáže 
překonat své obavy?
Téma filmu: překonání strachu, 
život s postižením, přátelství, 
rodina

I Am Influencer
Pavel Bartovský | ČR | 26 min.

Influencerství je fenomén sou-
časnosti, který skrze sociální sítě 
vstupuje do našich životů. Pře-
mýšlíme ale nad tím, jaký obsah 
vlastně konzumujeme?
Téma filmu: fenomén 
influencerství, sociální sítě, rizika 
kyberprostoru

Hikari pěstuje rýži
Eri Ichise | Japonsko | 14 min.

Desetiletá Hikari miluje rýži 
a sama ji chce pěstovat. Inspi-
ruje tak děti k tomu, aby si vážily 
místních potravin a tvrdé práce 
farmářů.
Téma filmu: rodina, farmaření, 
učení se nových věcí

Dotknout se tmy
Jamaica Kindlová | ČR | 5 min.

Krátký animovaný film nás 
zavádí do každodenního života 
nevidomého Vítka, kde hlavní 
roli hrají sluch, hmat a dětská 
představivost.
Téma filmu: život s postižením

Jdeme do kina na
školní projekce

Rakovník 08—10/4
Jeden svět dětem Projekcí žáky provádí moderátor nebo moderátorka. Délka projekce včetně diskuse je cca 1,5 hodiny. Filmy jsou opatřeny českým dabingem.

jedensvet.cz    jsns.cz/festival

Mezinárodní
filmový festival
o lidských
právech

Jeden svět pro studentky a studenty  Po každé projekci následuje moderovaná debata s hostem. Filmy jsou opatřeny českými titulky.

čtvrtek 10. dubna od 8 hodin čtvrtek 10. dubna od 9.30 čtvrtek 10. dubna od 11 hodin

Můj sextortion deník
Patricia Franquesa | Španělsko | 2024 
| 64 min.

Co byste udělali, kdyby vám 
někdo ukradl počítač a hrozil 
rozesláním vašich intimních fo-
tografií? Právě to se přihodí Pati, 
která se rozhodne zdokumento-
vat, jak se stala obětí vydírání.  
Téma filmu: mediální vzdělávání, 
rizika kyberprostoru

Ostrov v sevření
S. Leo Chiang | Taiwan, USA | 2023 | 
19 min.

Čínská snaha převzít plnou 
nadvládu nad Tchaj-wanem 
a neustálé politické konflikty jsou 
zdrojem každodenní nejistoty 
místních obyvatel.

Pod maskou
Håvard Bustnes | Norsko | 2023 | 31 min.

Už několik let porušuje 
nedemokratická čínská vláda 
lidská práva Ujgurů. Kvůli 
systematickému útlaku skončilo 
mnoho z nich v pracovních 
táborech či ve vězení.

Chvilky naděje
Amálie Kovářová | ČR | 2024 | 59 min.

Příběh dvou studentů Mikuláše 
Mináře a Benjamina Rolla, kteří 
svou občanskou angažovaností 
usilovali o změnu směru české 
demokracie.
Téma filmu: občanská 
angažovanost

Pod čínským 
dohledem
Blok krátkých dokumentů
Téma filmů: nedemokratický 
režim, současná Čína

Ondřej
Fryc

Libor
Winkler

Pavel
Baudiš

Martin
Hájek

Květa
a Šimon Vostrý

Jaroslav
Beran

Radim
Bajgar

Lukáš
Schirl

Jan Barta
Dušan Šenkypl

David Holý

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

Jeden svět na školách Festivalové školní projekce navštívilo za posledních 
24 let více než 850 tisíc diváků a divaček. Na portálu JSNS.CZ více než 
400 filmů s výukovými materiály. Pořádáme i další akce, jako Měsíc Příběhů 
bezpráví, Týdny mediálního vzdělávání, Cenu Gratias Tibi nebo Studentské 
volby. Spolupracuje s námi už více než 4 000 škol z celé ČR. Chcete se také 
zapojit nebo využívat portál JSNS.CZ? Registrujte se zdarma.

Žáci vstupné 70 Kč, studenti a studentky 100 Kč.
Projekce přihlašujte u Mileny Křikavové, ředitelky Městské knihovny Rakovník
e-mail mkrikavova@knihovna-rakovnik.cz, tel. 

Projekce č. 1 / 6–9 let
• Dotknout se tmy (5 min.)
• Matúš se bojí výšek (14 min.)
• Hikari pěstuje rýži (14 min.)
úterý 8. 4. od 8 hodin

Projekce č. 2 / 8–12 let
• Grace (29 min.)
• Dotknout se tmy (5 min.)
• Hikari pěstuje rýži (14 min.)
úterý 8. 4. od 9.15 a od 11 hodin

Projekce č. 3 / 12–15 let
• A šťastný nový rok (21 min.)
• Třetí kolo (15 min.)
• I Am Influencer (26 min.)
středa 9. 4. od 8 hodin,
od 9.30 a od 11 hodin
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VÝROČÍ: GABRIEL SMETANA, ZAKLADATEL ČASOPISU MALÝ ČTENÁŘ
V  březnu před 170 
lety se narodil Ga‑
briel Smetana, za‑
kladatel dětského 
časopisu Malý čte‑
nář, první překlada‑
tel díla Karla Maye 
do češtiny a  ředitel 
obecné a měšťanské 
školy v Rakovníku.
Gabriel Smetana po‑
cházel z jižních Čech. 
Narodil se 7.  břez‑
na 1855 v  Dubném 
u Českých Budějovic. 
Byl synem pekaře. 
Svou učitelskou drá‑
hu začal jako poduči‑

tel (pomocný učitel) na školách ve Čkyni na Pra‑
chaticku, v Nových Strakonicích a v Poděbradech, 
jako učitel pak působil v Městci Králové a od roku 
1879 v Poděbradech, kde se v roce 1894 stal ředi‑
telem tamní obecné a měšťanské školy. 
V roce 1899 byl jmenován ředitelem měšťanské 
školy v Přelouči, ale jmenování bylo vzápětí od‑
voláno, poněvadž, podle zprávy poděbradského 
Věstníku z 1. dubna 1899, „v poslední chvíli shle‑
dalo se, že by mu i na příjmech bylo ublíženo“. 
Místo do Přelouče zamířil Gabriel Smetana do Ra‑
kovníka. Od 15. dubna 1899 byl jmenován ředite‑
lem místní měšťanské a obecné školy chlapecké. 
Smetanovo místo v Poděbradech zaujal dosa‑
vadní ředitel rakovnické chlapecké měšťanky 
a rodák ze Skryjí Karel V. Topinka. 
Jako ředitel rakovnické obecné a měšťanské chla‑
pecké školy v Rakovníku (dnešní 1. základní školy) 
působil Gabriel Smetana celkem 18 let, a to až do 
svého penzionování 31. července 1917. Zemřel 
2. května 1933 v Rakovníku, kde je také pohřben. 
Během svého působení v Poděbradech založil 
Smetana společně se svými kolegy ze školy, uči‑
teli Josefem Zeleným a Karlem Vognarem, dětský 
obrázkový časopis Malý čtenář. Časopis vydávali 
vlastním nákladem od ledna 1882, společně vedli 
i redakci (do třetího ročníku, kdy Vognar redakci 
opustil) a do časopisu i přispívali. Malý čtenář vy‑
cházel zpočátku jednou za měsíc, sešit stál čtyři 

krejcary. První ročník měl šest čísel (leden–čer‑
ven 1882) a nabídl celkem 24 básní, 22 naučných 
článků, 8 zábavných článků a mimo to rébusy, há‑
danky nebo početní úlohy. Vedle zakladatelů ča‑
sopisu bychom mezi přispěvateli prvního ročníku 
našli i známá literární jména, jako Adolf Heyduk, 
K. V. Rais nebo Gabriela Preissová. 
Prvních šest ročníků časopisu vydávali jeho za‑
kladatelé vlastním nákladem. Od sedmého roč‑
níku převzal vydávání známý pražský nakladatel 
J. R. Vilímek a skromný dětský časopis postupně 
rozšířil na výpravný dětský magazín. Vilímek, 

„jako dobrý znalec francouzské a anglické litera‑
tury a časopisů pro mládež, zatoužil, aby i české 
mládeži, již měl upřímně rád, dostalo se časo‑
pisu, obsahem bohatého a cenného, jako měly 
děti velkých národů,“ napsal Jaroslav Janeček 
v ohlédnutí za historií časopisu v Malém čtenáři 
z 29. prosince 1938. Vilímek „přemýšlel a uvažoval, 
co by chtěl z onoho chudičkého počátečního Ma‑
lého čtenáře vytvořiti, aby jej povznesl na úroveň 
časopisů francouzských. A ihned odhodlaně se 
pustil do práce, aby to uskutečnil.“
Vilímek vytvořil z Malého čtenáře bezkonkurenč‑
ně nejčtenější a nejoblíbenější časopis českých 
dětí, který postupem let vyrostl na velkorysý ba‑
revný čtrnáctideník s dobrodružnými povídkami, 
naučnými články ze světa přírody i techniky, fo‑
tografiemi a zajímavostmi z celého světa, články 
o slavných sportovcích a filmových hvězdách, 
obrázkovými seriály nebo vystřihovánkami. 

„Žádný časopis pro mládež, co kdy pro děti vy‑
cházely, se dětem tak do srdcí nevepsal, jako 
Malý čtenář,“ napsal v roce 1930 F. V. Suk, učitel 
a zakladatel Knihovny českých spisů pro mlá‑
dež (1919), největší sbírky české dětské literatu‑
ry, která je dnes součástí pražské Pedagogické 
knihovny J. A. Komenského. 
Jako kluk z pražského Žižkova patřil na začát‑
ku minulého století mezi nadšené odběratele 
Malého čtenáře i  spisovatel František Kubka. 

„Nejdřív mi Malého čtenáře přinášela maminka, 
vracejíc se v pátek z trhu. Nemohl jsem se ni‑
kdy dočkat. Později jsem si pro Malého čtenáře 
chodil k panu Jirmanovi do knihkupectví a četl 
si v něm ještě na ulici cestou k domovu. Aspoň 
obrázky jsem si vždycky prohlédl. Byly to velmi 
pěkné obrázky od nejlepších a dobrých malířů. 
Pamatuji se na Mikoláše Alše, na Věnceslava 
Černého, na Loukotu, Weniga, Artuše Scheinera 
a na Hanuše Schweigera. V Malém čtenáři jsem 
poprvé četl jméno Aloise Jiráska, Zikmunda 
Wintra, Raise, Svatopluka Čecha, Jaroslava Vrch‑
lického, M. A. Šimáčka, F. X. Svobody, Františka 
Heritesa a J. V. Sládka. Četba jejich veršů a próz 
byla mi branou do jejich díla.“ 
Po převzetí Malého čtenáře nakladatelstvím 
J. R. Vilímka pomáhal Smetanovi s  redakcí ča‑
sopisu spisovatel Jan Klecanda. Od roku 1892 
převzal redakci učitel, básník a  spisovatel 
F. S. Procházka, jméno Gabriela Smetany se však 
objevovalo na titulní straně časopisu vedle jmé‑
na F. S. Procházky až do začátku dvacátých let, 
třebaže „jaksi jen jako dekorum“, jak ve svých 
knihkupeckých vzpomínkách napsal L. K. Žižka. 
Smetanovo působení v redakci časopisu však 
nebylo jen symbolické. Podle Jaroslava Janeč‑
ka se Gabriel Smetana i nadále osobně účastnil 
pražských redakčních porad a „sám až do své 
smrti každé číslo před jeho vydáním přehlížel“. 
Mezi jmény přispívatelů Malého čtenáře by‑
chom našli i několik autorů z Rakovnicka, pře‑

devším petrovického rodáka Ladislava Benýška, 
novostrašeckého učitele Filipa Hyšmana (s Ma‑
lým čtenářem spolupracoval už od jeho prvního 
ročníku v roce 1882, tehdy však Hyšman ještě 
působil ve Slaném), rakovnického Jana Rennera 
nebo rodáka z Karlova u Roztok, básníka, pro‑
zaika a lékaře v Brně Antonína Trýba. 
Gabriel Smetana byl nejen zakladatelem nejpo‑
pulárnějšího dětského časopisu své doby, ale 
také prvním překladatelem díla Karla Maye do 
českého jazyka. Pro Vilímkův dětský časopis Naší 
mládeži přeložil v roce 1888 pod pseudonymem 
J. Pekař Mayův román Syn lovce medvědů, který 
v německém originále vyšel o rok dříve. 
Gabriel Smetana zemřel 2. května 1933 v domě 
čp. 160 na Husově náměstí (dům stál v místech 
pozdějšího hotelu Družba, dnešního lékařské‑
ho domu). V  posledních letech svého života 
trpěl arteriosklerózou a úzkostlivě se vyhýbal 
jakémukoliv zájmu veřejnosti o  svou osobu. 

„Nemiloval okázalosti, veřejných pochval ani 
oslavných článků, a jeho ctitelé vědí velmi dobře, 
jak těžko bylo rozepsati se o něm, aby se sta‑
rý pán necítil tím dotčen. Dokonce i smuteční 
oznámení si sám připravil,“ napsal po jeho smrti 
spisovatel Q. M. Vyskočil v časopise Malý čtenář. 
Pohřeb na rakovnický hřbitov proběhl podle 
Smetanova výslovného přání ve vší tichosti. 
Časopis Malý čtenář vycházel do roku 1941. Po‑
slední číslo nedokončeného šedesátého ročníku 
vyšlo 15. května 1941. 

Roman Hartl
Městské informační centrum Rakovník

Hrob Gabriela Smetany na rakovnickém hřbitově. 
Foto: autor

Gabriel Smetana.  
Zdroj: Kronika Obecné 
a měšťanské školy chla-
pecké v Rakovníku

Titulní strana časopisu Malý čtenář č. 12 z roku 
1887. Zdroj: NDK

Chlapecká škola, působiště ředitele Smetany, 
na počátku minulého století. Zdroj: Soukromá 
sbírka
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KINO:

NEDĚLE 2. 3.
TYLOVO DIVADLO�  10.00
JEŽEK SONIC 3
Rodinný/dobrodružný. Přístupný bez ome‑
zení, s českým dabingem, 111 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 2. 3.
TYLOVO DIVADLO�  13.00
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ
Komedie. Nevhodný do 12 let, s českým da‑
bingem.� Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 2. 3.
TYLOVO DIVADLO � 15.30
TICHÁ POŠTA
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 97 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 2. 3.
TYLOVO DIVADLO�  17.30
OPERA!
Drama. Nevhodný do 12 let, s českými titul‑
ky.� Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 10. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
MOŘE NA DVOŘE
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 102 minut.� Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 11. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
BRIDGET JONESOVÁ: LÁSKOU 
ŠÍLENÁ
Komedie. Nevhodný do 12 let, s českým da‑
bingem.� Vstupné: 160 Kč

NEDĚLE 16. 3.
TYLOVO DIVADLO�  10.00
AGENT ČUNÍK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 86 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 16. 3.
TYLOVO DIVADLO � 13.00
MOŘE NA DVOŘE
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 102 minut.� Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 16. 3.
TYLOVO DIVADLO�  15.00
JÁ, REBELKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 16. 3.
TYLOVO DIVADLO�  17.00
QUEER
Drama. Nevhodný do 15 let, s českými titul‑
ky, 136 minut.

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 17. 3.
TYLOVO DIVADLO � 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
ZLATOVLÁSKA
Pohádka. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 116 minut.

Vstupné: 80 Kč

ÚTERÝ 18. 3.
TYLOVO DIVADLO�  19.00
ČARODĚJNICE A LOVEC
Akční. Nevhodný do 15 let, s českým dabin‑
gem, 101 minut.

Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 19. 3.
TYLOVO DIVADLO�  17.00
MOŘE NA DVOŘE
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 102 minut.� Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 22. 3.
TYLOVO DIVADLO � 10.00
SNĚHURKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 22. 3.
TYLOVO DIVADLO � 13.00
SPERMAGEDON
Komedie. Nevhodný do 15 let, s českými ti‑
tulky, 80 minut.� Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 22. 3.
TYLOVO DIVADLO�  15.00
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 22. 3.
TYLOVO DIVADLO�  18.00
MOŘE NA DVOŘE
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění, 102 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 27. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
ČARODĚJNICE A LOVEC
Akční. Nevhodný do 15 let, s českým dabin‑
gem, 101 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 29. 3.
TYLOVO DIVADLO�  10.00
AGENT ČUNÍK
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 86 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 29. 3.
TYLOVO DIVADLO�  13.00
VILÉM TELL
Akční/drama. Nevhodný do 15 let, s českými 
titulky, 133 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 29. 3.
TYLOVO DIVADLO � 16.00
SNĚHURKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

SOBOTA 29. 3.
TYLOVO DIVADLO � 18.00
IMAGINE DRAGONS: LIVE FROM THE 
HOLLYWOOD BOWL
Hudební. Přístupný bez omezení, s český‑
mi titulky.

Vstupné: 300 Kč

NEDĚLE 30. 3.
TYLOVO DIVADLO � 10.00
SNĚHURKA
Rodinný. Přístupný bez omezení, s českým 
dabingem, 101 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 30. 3.
TYLOVO DIVADLO�  13.00
SPERMAGEDON
Komedie. Nevhodný do 15 let,  
s českými titulky, 80 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 30. 3.
TYLOVO DIVADLO 15.00
JÁ, REBELKA
Animovaný. Přístupný bez omezení, s čes‑
kým dabingem, 94 minut.

Vstupné: 140 Kč

NEDĚLE 30. 3.
TYLOVO DIVADLO� 17.00
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění.

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 31. 3.
TYLOVO DIVADLO � 10.00 
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
HOLKA OD VEDLE
Komedie. Přístupný bez omezení, v českém 
znění.� Vstupné: 80 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

ČTVRTEK 6. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
SEJŠOV ANEB LÁSKA VRÁTÍ ČAS
Divadelní spolek LUMÍR Velká Buková.
Hrají: Jiřina Šťastná, Vlasta Švarcová/Martina 
Polanová, Hana Kafková/Ondřej Berti, Jirka 
Rezek/Miroslav Jirásek, Jana Štefanová, Vlá‑
ďa Svoboda, Eva Nejedlá/Daniela Mikovcová, 
Martina Matějovská/Ivana Sršňová, Jaroslava 
Holakovská, Jan Voráč.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 7. 3.
KULTURNÍ CENTRUM�  20.00
ALKEHOL+ARAKAIN
Alkehol slaví 33 let na scéně a Arakain slaví 
43 let na scéně

Vstupné: 590 Kč v předprodeji, 
650 Kč v den konání

Kulturní centrum
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http://kulturnicentrum.cz
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Rabasova galerie

SOBOTA 8. 3.
KULTURNÍ CENTRUM � 20.00
P&G RAKONA 
53. REPREZENTAČNÍ PLES
Hrají: Anna Julie Slováčková, Caroline Band, 
cimbal Hell band
Vystoupí: Taneční klub Astra Praha

Vstupné: 400 Kč

ČTVRTEK 13. 3. – SOBOTA 15. 3.
TYLOVO DIVADLO
47. WINTRŮV RAKOVNÍK
47. přehlídka amatérských divadelních sou‑
borů s výběrem na celostátní přehlídku ama‑
térského činoherního a hudebního divadla 
Divadelní Piknik MOST

Vyhlašovatel a hlavní pořadatel: 
Město Rakovník, Kulturní centrum Rakovník, 

Spolupořadatel: Divadelní spolek Tyl Rakovník

SOBOTA 15.3.
KULTURNÍ CENTRUM 20.00
LETECKÝ PLES
Ideal Band, Moderuje Marcela Škábová Tom‑
číková�

Vstupné: 350 Kč

NEDĚLE 16. 3.
KULTURNÍ CENTRUM � 15.00
PYŽAMOVO-DŽÍNOVÝ REJ
3. ZŠ Rakovník a ZUŠ Rakovník

Vstupné: 100 Kč

ČTVRTEK 20. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
BRÁCHA
Dva muži a jedna žena. Rodinná sága, která 
popisuje v průběhu dvaceti čtyř let fatální 
milostný trojúhelník, jehož protagonisty 
jsou dva sourozenci milující stejnou a bo‑
lestně nerozhodnou ženu…
Hrají: Veronika Khek Kubařová, Marek Ně‑
mec, Igor Orozovič
Režie: Pavel Ondruch
Divadlo Ungelt

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ 2024/2025
Vstupné: 750 Kč

PÁTEK 21. 3.
KULTURNÍ CENTRUM � 20.00
AGRÁRNÍ PLES
Ideal Band, Bohuš Matuš, DJ Ladra, kouzel‑
nická show Jan Vaidiš, raut, moderuje Aleš 
Švarc

Vstupné: 600 Kč

NEDĚLE 23. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.30
NEZBEDNÝ BAKALÁŘ
Hra podle povídky Zikmunda Wintera uvádí 
Divadelní spolek Tyl Rakovník

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 24. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
ŠVESTKA 
DIVADLO JÁRY CIMRMANA
Divadelní hra z repertoáru Divadla Járy Ci‑
mrmana. Napsali ji Zdeněk Svěrák a Ladislav 
Smoljak, jako spoluautor (resp. hlavní autor) 
je uváděn fiktivní český vynálezce, filosof 
a dramatik Jára Cimrman.
Hrají: Zdeněk Svěrák nebo Miroslav Tábor‑
ský, Petr Reidinger, Jan Hraběta nebo Robert 
Bárta, Marek Šimon, Genadij Rumlena nebo 
Robert Bárta, Josef Čepelka nebo Petr Bruk‑
ner, Michal Weigel,
Režie: Ladislav Smoljak

Vstupné: 900 Kč

ÚTERÝ 25. 3.
TYLOVO DIVADLO � 19.00
BOSÉ NOHY V PARKU
Bosé nohy v parku nabízí úžasnou podíva‑
nou na první novomanželské trable, které 
jsou podány s vtipem a nadhledem a divák 
se baví od začátku až do konce.
Mezi Pavlem a Viktorií to zkrátka správně jis‑
kří, ať už se hádají, či milují.
Hrají: Anna Kameníková (Linhartová)/ Karo‑
lína Vágnerová, Radúz Mácha, Veronika Frei‑
manová, Rudolf Hrušínský
Režie: Kateřina Iváková
Agentura Harlekýn

9. ZÁBAVNÁ ŘADA 2025
Vstupné: 750 Kč

SOBOTA 5. 4.
KULTURNÍ CENTRUM � 20.00
20. REPREZENTAČNÍ PLES 
MĚSTA RAKOVNÍKA
Hrají: Moondance Orchestra, Brass Band, 
Cimbal Hell Band, Živý Jukebox, Dj Honza 
Ladra.
Vystupují: CTS Lentilky, Vibe Unity, LMK Ra‑
kovník.
Moderuje Marcela Škábová Tomčíková

PÁTEK 11. 4.
KULTURNÍ CENTRUM � 20.00
XINDL X + UDG
Zase spolu tour

Vstupenky k prodeji v síti xticket.cz

PÁTEK 25. 4.
KULTURNÍ CENTRUM 20.00
DOGA + MORČATA NA ÚTĚKU
Tour 2025

Vstupné: 499 Kč v předprodeji,  
599 Kč v den konání 

PŘIPRAVUJEME:
	 8. 4.	 ONDŘEJ HAVELKA A MELODY 

MAKERS – koncert
	 10. 4.	 NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ 

Divadelní předplatné 2024/2025
	 12. 4.	 NEZBEDNÝ BAKALÁŘ 

Taneční soutěž
	 29. 4.	 MUŽ MOJÍ ŽENY 

9. zábavná řada 2025
	 29. 5.	 SCREAMERS
	 31. 5.	 KONŠELSKÝ TUPLÁK 

Hudba Praha, Depeche Mode – revival, 
Pekař, Rock Slaves

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

DO 2. 3. 2025
SPOLEK PRAŽSKÝCH VÝTVARNÝCH 
UMĚLCŮ
Členská výstava.

6. 3.–20. 4. 2025
NA CESTĚ 60
Vilém Žák, fotografie
Vernisáž 6. března 2025 od 17 hodin uvedou 
prof. RNDr. Bohumír Janský, CSc. a prof. Mi‑
lan Zelenka.

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 30. 3. 2025
MÍSTA BYTÍ
Peter Kollár

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 4. 5. 2025
SBÍRKA SOUČASNÉHO UMĚNÍ

HEROLDOVA SÍŇ

13. 3. 2025 OD 18 HODIN
UMĚNÍ, KTERÉMU ROZUMĚJÍ 
ÚPLNĚ VŠICHNI
Debata s redaktorem Respektu Janem 
H. Vitvarem o současném umění a jeho zá‑
kulisí, ve kterém se nemusí každý orientovat

20. 3. 2025� OD 19 HODIN
5. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
KAREL VRTIŠKA – KLAVÍR
(finanční podpora město Rakovník a Nadace 
Český hudební fond))
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MUZEUM RAKOVNÍK
HLAVNÍ BUDOVA S EXPOZICEMI
Zavřeno

OD 6. 3. DO 11. 4. 2025
GALERIE SAMSON CAFEÉ
EMOCE BAREV
Obrazy Ilony Jančiové

18. 3. 2025�  OD 17.00
GALERIE SAMSON CAFEÉ
VITALITA Z PŘÍRODY:
JAK VYUŽÍT SÍLU VITÁLNÍCH HUB  
VE SVÉM ŽIVOTĚ
Beseda s Lenkou Niezgodovou

JARNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 2025
VELKÝ SÁL MĚSTSKÉ KNIHOVNY  
RAKOVNÍK, VŽDY OD 17.00

12. 3. 2025
PŘEDNÁŠKA
Mgr. Ladislav Varadzin, Ph. D. 
PRVNÍCH STO LET STŘEDOVĚKÉHO 
VYŠEHRADU OČIMA SOUČASNÉ 
ARCHEOLOGIE: 
Nové objevy a nové otázky

26. 3. 2025
PŘEDNÁŠKA
Roman Hartl
DCERA NÁRODA V RAKOVNÍKU

Muzeum T. G. M.

MUZEUM T. G. M. V LÁNECH

8. 3. 2025� 10.00–16.00
DEN S T. G. M.
Tradiční vzpomínková akce u příležitosti naro‑
zení prvního československého prezidenta

OD 8. 3. DO 30. 6. 2025
HERBERT MASARYK.
UMĚLEC, SPORTOVEC A SYN
Výstava ve spolupráci s Masarykovým ústa‑
vem AV ČR

PRODLOUŽENO DO 28. 3. 2025
MUZEUM ALICE G. MASARYKOVÉ  
A ČČK V LÁNECH
HISTORIE DÁRCOVSTVÍ KRVE

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

11. 3. 2025 � OD 17.00
PŘEDNÁŠKA KLUBU CESTY ZA POZNÁNÍM
PhDr. Miroslava Burianová, Ph. D. 
MÓDA A ŽIVOTNÍ STYL ELIT 
PRVNÍ REPUBLIKY

DO 23. 3. 2025
NA POSVÁTNÉ HORY INKŮ
Cesta za poznáním hor v Andách  
a rituálů Inků
Fotografie Renaty Collard a Zbyňka Žohy

OD 28. 3. DO 11. 5. 2025
ROK V KUCHYNI NAŠICH BABIČEK
Výstava ze sbírek muzea

MUZEUM JESENICE

OD 6. 3. DO 20. 4. 2025
OD KŘIVOKLÁTSKÝCH HVOZDŮ PO 
ALPSKÉ VRCHOLY
Fotografie Petra Růžka a Davida Jeřábka

Beseda s Petrem Růžkem o fotografii
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OLYMPIÁDA
V ČESKÉM JAZYCE 2025

V  pondělí 27.  ledna 2025 se v  Klubu DDM 
v  Čermákových sadech konalo okresní kolo 
Olympiády v českém jazyce. Účastníky čekala 
nejprve jazyková (mluvnická) část, kde soutě‑
žící plnili zadané úkoly, a potom také slohová 
část, kde psali slohovou práci na zadané téma. 
V  I. kategorii pro žáky 8.–9.  ročníku ZŠ a  od‑
povídající ročníky víceletých gymnázií zví‑
tězila o  pouhý bod Lucie Pittnerová ze 
ZŠ JAK Nové Strašecí před Jitkou Nechut‑
nou z  2. ZŠ Rakovník. Na třetím místě se 
umístil Aleš Myšička také z  2. ZŠ Rakovník. 
Ve II. kategorii pro 1.–4. ročníky SŠ a odpovída‑
jící ročníky víceletých gymnázií se nejlepším 
řešitelem se stal Adam Bretšnajdr z Gymnázia 
Zikmunda Wintra v Rakovníku před Adamem 
Pártlem z Gymnázia JAK v Novém Strašecí a Si‑
monou Laňkovou opět z GZW Rakovník. Vítězo‑
vé postoupili do krajského kola, které se bude 
konat 18. a 19. března 2025 v Kladně.

MATEMATICKÁ
OLYMPIÁDA Z9 2025

Ve středu 29. ledna 2025 se v Klubu DDM v Čer‑
mákových sadech konalo okresní kolo 74. roční‑
ku Matematické olympiády v kategorii Z9. Žáci 
9. tříd (a odpovídající třídy víceletého gymnázia) 
řešili čtyři úlohy, na každou z nich měli hodinu 
času. Nejlépe si s  řešením úloh poradil Aleš 
Myšička z 2. ZŠ Rakovník, který porazil spolu‑
žáka Jaroslava Učíka ze stejné školy. Na třetím 
až čtvrtém místě se pak umístili Václav Bělka 
z 3. ZŠ Rakovník a Jan Procházka opět z 2. ZŠ 
Rakovník. Kategorie Z5 (žáci 5. tříd) probíhala ve 
stejný den na základních školách okresu Rakov‑
ník. O první a druhé místo se podělili Kristýna 
Lopourová a František Pospíšil ze ZŠ JAK Nové 
Strašecí, o třetí a čtvrté pak Alžběta Kodymová 
a Martin Špatenka z 2. ZŠ Rakovník.

NOC A DEN V DDM 2025
DDM Rakovník se letos podruhé zapojil do 
celorepublikové akce s  názvem „Noc a  den 
v DDM“. Děti se sešly ve čtvrtek 30. ledna oko‑
lo 17 hodiny na dvorku Klubu DDM Rakovník, 
kde si vyzkoušely splnit krátkou zvířecí stezku 
s tajenkou. Ta je rozehřála před večerní stezkou 
se zimní tématikou, na kterou se děti vydaly po 
večeři. Po setmění si vzaly své baterky, a v par‑
ku v Čermákových sadech ve dvoučlenných až 
tříčlenných týmech hledaly odpovědi na jed‑
noduché otázky, u kterých bylo písmenko do 
tajenky. Stezka byla zakončená světelným LED 
bludištěm v zahradě DDM Rakovník, kterým si 
děti postupně jednotlivě prošly. Na sále Klubu 
DDM pak luštily tajenku, hádaly, ze kterých po‑
hádek je konkrétní písnička, a připravily si zde 
také spaní, aby pak v pohodlí mohly sledovat 
krátké animované filmy a vyzkoušet si pozoro‑
vání kamarádů dalekohledem s nočním vidě‑
ním. Ráno si děti pochutnaly na dobré snídani, 
aby měly dost energie na připravený program. 

AKCE PRO VEŘEJNOST

PÁTEK 7. 3.� 16.00
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
KRÁLOVSKÝ MASOPUSTNÍ PRŮVOD
Královské procesí masek vyrazí od Klubu 
DDM k sokolovně a zpět. Po cestě vystoupí 
šermíři ze SPHD Armentum. Ihned po skon‑
čení průvodu všechny moc zveme do Klubu 
DDM na
KRÁLOVSKÝ MASOPUSTNÍ KARNEVAL
Tanec, hry, soutěže, tombola, vystoupení 
a výuka tanečnic Sharrie Bellydance a dětí 
z DFS Borůvky, společná hra pohádky O Šíp‑
kové Růžence, masopustní dobroty od stu‑
dentů SPŠEK Rakovník, kostýmy princezen, 
rytířů, králů, šašků i jakékoliv jiné (nekrálov‑
ské) vítány.

ČTVRTEK 20. 3.� 10.00
HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ
VÍTÁNÍ JARA
Sraz před radnicí na Husově náměstí, průvod 
z náměstí k Rakovnickému potoku v Čermá‑
kových sadech, vystoupení folklórního sou‑
boru DDM Borůvky a dětí z mateřských škol,
vynášení Moreny.

PO–ST 31. 3.–2. 4.� 8.00
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
KOLA, KOLEČKA
Burza kol, koloběžek, odrážedel a cyklis‑
tického vybavení.
Příjem: pondělí 31. 3. 2025 8.00–17.00
Prodej: úterý 1. 4. 2025 8.00–17.00
Výdej: středa 2. 4. 2025 8.00–17.00

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN

STŘEDA 9. 4. � 14.00
KLUB DDM RAKOVNÍK ČERMÁKOVY SADY
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK 
XXVIII. ROČNÍK
Pěvecká soutěž pro děti MŠ a 1.–4. roč. ZŠ
Pořádáno za finanční podpory města Ra‑
kovníka.

ČTVRTEK 17. 4.
VELIKONOČNÍ DOBRODRUŽSTVÍ
Velikonoční výprava k vodní nádrži Klíčava 
s překvapením, hledání velikonočního po‑
kladu, návštěva Hamousova statku.
S sebou: vhodné oblečení do přírody, ba‑
toh, pláštěnku, buřty na opečení, chléb, pití 
a svačinu na celý den, kartičku pojištěnce, 
drobné kapesné.
Pro děti od 6 do 12 let. Cena: 150 Kč.
Přihlášky a platby do 10. 4. 2025 přes klient‑
ské centrum

ČTVRTEK 17. 4.
TOBOGA PRAHA
Doprava linkovým autobusem.
Výlet do Prahy pro děti od 6 do 12 let.
Předběžná cena: 450 Kč.
Přihlášky a platby do 10. 4. 2025 přes klient‑
ské centrum.

PÁTEK 25. 4.� 16.30
ČERMÁKOVY SADY, U ALTÁNU
ČARODĚJNICKÝ REJ
Soutěže, hry,tancování, opékání buřtů na 
grilu.

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A IN‑
FORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE
NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové 
kroužky, většinu akcí i tábory probíhá přes 
klientské centrum DDM Rakovník: https://
ddmrako.iddm.cz

Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz
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KČT, ODBOR RAKOVNÍK
KČT STŘEDOČESKÁ OBLAST
MUZEUM T. G. MASARYKA V LÁNECH
VÁS ZVOU 

V SOBOTU 8. BŘEZNA 2025 NA
7. ROČNÍK TURISTICKÉHO POCHODU
DO LÁN NA DEN S T. G. MASARYKEM
Prezentace, start:
	7.45–10.30	 Nové Strašecí ČD, trasy 11 a 18 km
	8.00–11.00	 Stochov ČD, trasy 4 a 8 km
	9.30–12.00	 Lány muzeum T. G. Masaryka 2,5 a 5 km

Cíl:
	10.00–15.00	Lány muzeum T. G. Masaryka, všechny trasy

Startovné:
	30 Kč dospělý, 20 Kč mládež do 15 let
	členové KČT 20 Kč dospělý, 10 Kč mládež do 15 let

Trasy:
	 11 km:	 Nové Strašecí ČD – Ruda – Pilský rybník (zelená TZ) – Lány (žlutá TZ)
	 18 km:	 Nové Strašecí ČD – Mšecké Žehrovice – Čelechovice (červená TZ) –
		  Honice – Stochov – Stochov ČD – Čs. armády – Vašírov – Lány (silnice,
		  neznačené cesty)
	 4 km:	 Stochov ČD – Čs. armády – Vašírov – Lány (silnice, neznačené cesty)
	 8 km:	 Stochov ČD – Rynholec – Lány (silnice, neznačené cesty)
	 6 km:	 Lány – Stochov ČD – Čs. armády – Vašírov – Lány (silnice,
		  neznačené cesty)
	 2,5 km:	 Lány – procházka po Lánech

Další informace:
•	 Jan „Jeňýk“ LAIBL, Blahoslavova 1505, 269 01 Rakovník, tel.: 313 512 138, mobil: 721 132 464,  

email: kct.laibl@seznam.cz.
•	 Trasy vedou po značených i neznačených turistických stezkách, které najdete na mapách KČT  

(měřítko 1:50 000) č. 33 „KŘIVOKLÁTSKO A RAKOVNICKO“ a č. 8 „LOUNSKO A DŽBÁN“
•	 Pochod se koná za každého počasí.
•	 Každý účastník se pochodu zúčastňuje na vlastní nebezpečí, doporučujeme lékařskou  

prohlídku nejdéle rok starou.

Nejprve se rozdělily do menších skupin, které 
se potom vystřídaly při nejrůznějších aktivi‑
tách. První skupina si vyrobila otočný papírový 
spinner na provázku, další hrála různé deskové 
hry a třetí si vyzkoušela pokusy s octem a jedlou 
sodou. Děti zaujal jak pokus se sopkou chrlící 
pěnovou lávu, tak i pokus s nafukující se rukavicí 
dozdobenou jako obličej. Po náročném dopo‑
ledni plného aktivit došlo na doplnění energie 
výbornou polévkou a obědem. Po obědě nás 
ještě čekalo společné focení a karneval, kde si 
děti zatancovaly na známé a oblíbené písničky 
a zahrály si různé soutěže a hry. Mezi účastníky 
karnevalu jste mohli potkat krásné princezny, 
bláznivé šašky, čarodějnice či různá zvířátka 
(myš, kočku, atd.), ale také komiksové a filmové 
hrdiny Marvel a DC (Spiderman, Wonder Wo‑
man, atd.), policistu nebo pikachu. Ti všichni si 
užili si spoustu zábavy a na karnevale se řádně 
vydováděli. Později odpoledne si pak děti přišli 
vyzvednout jejich rodiče, a tím skončila poda‑
řená akce „Noc a den v DDM“.

SOUTĚŽ V CIZÍCH
JAZYCÍCH – NĚMČINA

Ve středu 5. a ve čtvrtek 6. února 2025 se v Klu‑
bu DDM v Čermákových sadech konalo okres‑
ní kolo Soutěže v cizích jazycích – Němčina. 
Účastníky čekala nejprve písemná část, jejíž 
součástí byl i  poslech s  porozuměním, kde 
žáci a  studenti museli na základě slyšeného 
textu plnit zadaný úkol. V  navazující ústní 
části se v krátkém úvodu soutěžící představili 
porotě a pak s ní vedli konverzaci na základě 
obrázku (bez přípravy pro kategorii 8.–9. tříd 
ZŠ), respektive na dané téma s  krátkou pří‑
pravou (pro kategorii 1.–3.  roč. SŠ). V  kon‑
verzační části soutěže se hodnotila jazyko‑
vá pohotovost a  kreativita, bohatost slovní 
zásoby, výslovnost a  gramatická správnost. 
V kategorii ZŠ/VG I., která je určená žákům do 
7. ročníku základních škol a odpovídajícím stup‑
ňům na osmiletých gymnáziích, se nejlepším ře‑

šitelem stal Daniel Burda z Gymnázia Zikmunda 
Wintra v Rakovníku před spolužačkami ze stej‑
né školy Magdou Veselou a Eliškou Gayerovou. 
V  kategorii II. A, ve které soutěžili žáci 
8.  a  9.  ročníku základních škol, zvítězi‑
la Anna Fröhlichová ze Základní školy JAK 
v  Novém Strašecí před Annou Kriegerovou 
z  2. ZŠ Rakovník a  Hanou Polívkovou opět 
ze Základní školy JAK v  Novém Strašecí. 
V kategorii SŠ pro 1.–3. ročníky SŠ a odpovída‑
jící ročníky víceletých gymnázií pak porazila 
Gabriela Rezková z Gymnázia Zikmunda Wintra 
v Rakovníku spolužačku Emmu Šváchovou ze 
stejné školy a Emu Šafářovou z Gymnázia JAK 
Nové Strašecí. V kategorii SŠ+ pak zvítězil Ja‑
kub Burger z Gymnázia Zikmunda Wintra v Ra‑
kovníku. Vítězové posledních tří kategorií po‑
stoupili do krajského kola, které se bude konat 
20. března 2025 na Gymnáziu nám. Edvarda 
Beneše v Kladně.
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

	X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme:

4. 3. 2025� 9.00
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR Z. S.
KURZ RUČNÍCH PRACÍ 
Tvoření s Ludmilou – plátěné tašky – zdo‑
bené malováním 

Cena materiálu 50 Kč.

11. 3. 2025� 10.00
ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR Z. S.
HRAVĚ, ZDRAVĚ A HLAVNĚ CHUTNĚ 
S IVOU PEDÁLOVOU
přednáška s ochutnávkami Čím krmit své 
tělo, abychom si život užívali, a ne jenom 
přežívali.

13. 3. 2025� 10.00–13.00
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR Z. S.
Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé Kladno
PORADENSKÝ DEN

Přítomen technik.
Objednávejte se na tel. č. 313 513 008 nebo 
v kanceláři SZPR / budova České pojišťovny, 
přízemí vlevo/.

26. 3. 2025� 13.30–16.30
KULTURNÍM CENTRU V RAKOVNÍKU
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE 
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Vstupenky k zakoupení v kanceláři Svazu 
zdravotně postižených Rakovník, z. s. Mož‑
nost zakoupení občerstvení, bufet bude 
v provozu.

Vstupné 150 Kč

3. 4. 2025� 13.00
ZASEDACÍ MÍSTNOST SZPR, Z. S. 
PŘEDNÁŠKA
FYZIOTERAPIE V GERIATRII ZAMĚ-
ŘENÁ NA SENIORY 
Přednášející fyzioterapeutka Dobroslava 
Matesová DiS., Cert. MDT

30. 11.–6. 12. 2025
ADVENTNÍ POBYT
FRANTIŠKOVY LÁZNĚ
HOTEL MONTI SPA
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Ra‑
kovníka a zpět, ubytování ve dvoulůžkových 
pokojích s přísl., TV, rádio, telefon, fén, plná 
penze, možnost dietního stravování, (snída‑
ně formou bufetu, oběd a večeře servírova‑
né – výběr ze tří jídel + salátový bufet), vstup‑
ní lékařská prohlídka, 6 relaxačních procedur 
pod odborným zdravotnickým dohledem – 1 
× uhličitá koupel, 1 × perličková koupel, 1 × 
částečná masáž, 2 × parafínový zábal rukou, 
1 × suchý plynový obklad, BONUS 1 × suchá 
masážní vana, WIFI připojení zdarma, volný 
vstup do vnitřního bazénu, kulturní pořady 
v domě. Hotel se nachází v centru města. Mi‑
lovníci divadelních představení mohou za‑
vítat do městského divadla, které se nachází 
50 m od hotelu. Další služby hotelu – pedik‑
úra, kosmetika, manikúra, kadeřnictví, sauna 
(za poplatek). V budově je výtah.

Cena 11 800 Kč

BESEDA 
O OSOBNOSTECH 
OLEŠNÉ

Zveme vás na besedu s Romanem 
Hartlem k připravované publikaci 

Osobnosti Olešné
Beseda se bude konat 

v neděli 9. března 
od 14 hodin v sokolovně v Olešné. 

Přijďte si poslechnout vyprávění 
o  významných osobnostech se blíz‑
kým vztahem k Olešné a třeba i sami 
přispět svými poznatky ke zmapování 
jejich osudů. Mluvit se bude například 
o Vilému Haunerovi, majiteli nejslav‑
nějšího pražského secesního hotelu 
U arcivévody Štěpána (dnešní Grand‑
hotel Evropa), hudebním skladateli 
Maxi Štraubovi, staviteli rakovnické 
sokolovny Františku Donátovi, autoro‑
vi loutkových her Prokopu Konopás‑
kovi, učiteli Janu Stříbrském, malíři 
Ludvíku Kuncovi nebo generálním ře‑
diteli České obchodní společnosti Kar‑
lu Gallerovi, který v roce 1934 koupil 
od města Rakovníka olešenský zámek. 

Přijďte na besedu o  osobnostech 
Olešné v neděli 9. března do Olešné. 

 

Tato setkání se konají díky podpoře MěÚ Rakovník. 

středa 5. března 2025 • 15 hodin • Vinotéka ve Vysoké, Rakovník              
Přijďte strávit příjemné odpoledne se zajímavými lidmi a přitom podpořit dobrou věc. 
Hosty tentokrát budou: 

František Novotný – oblíbený český rozhlasový redaktor, scenárista, publicista, 
moderátor, básník, písňový textař. Více jak 30 let pracoval v Československém, nyní v Českém 
rozhlase, kde připravoval hudební pořady. Na Dvojce vysílal společně s Luďkem 
Munzarem oblíbený pořad Okouzlení slovem, také občas moderuje Nedělní dobré ráno. 
Dlouhodobě spolupracoval se skupinou Spirituál kvintet, především jako textař, ale i jako 
hudební režisér jejích koncertů. V roce 2022 byl František Novotný uveden do Síně slávy 
Českého rozhlasu. 

Jaroslav Suchánek – bývalý televizní sportovní komentátor, moderátor a spisovatel. 
Na obrazovkách komentoval 550 sportovních přenosů, například šest olympiád, devatenáct 
ročníků skokanských závodů, patnáct ročníků Závodů míru. Moderoval besedy s Vladimírem 
Menšíkem, Jiřím Sovákem nebo Zdeňkem Troškou. Napsal několik knih a scénářů (Milion 
schodů do nebe o skokanovi na lyžích Jiřím Raškovi). Jeho syn Michal je slavný herec. 
Karel Kekeši - zpěvák, muzikant, muzikoterapeut a textař. 
 
Vstupné dobrovolné. Výtěžek bude použit na provoz Centra Amelie Rakovník.                                 
Těší se na Vás Iva Ptáčková a Jiřina Vecková 
Centrum Amelie Rakovník 
Masarykova nemocnice • Dukelských hrdinů 200 • 269 29 Rakovník 
Tel.: +420 733 640 873 • E-mail: rakovnik@amelie-zs.cz 
www.facebook.com/amelie.cz 
www.amelie-zs.cz 

Pomáháme žít život s rakovinou 
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Kladensko a Rakovnicko

Příběhy 
našich sousedů

Příběhy našich sousedů

Dovolujeme si Vás pozvat na slavnostní závěrečnou
prezentaci projektu Příběhy našich sousedů

čtvrtek 3. 4. 2025 od 16:30 hodin
Novostrašecké kulturní centrum
Okružní 934 
271 01 Nové Strašecí

Na setkání s Vámi se těší žáci základních škol a studenti gymnázia z Kladenska a Rakovnicka,  
zástupci Středočeského kraje, zapojených měst a Post Bellum.

Portál RegionRakovnicko.cz funguje od roku 
2023 a za tu dobu si již stihl získat oblibu mno‑
ha čtenářů v regionu i okolí. Jedná se o rozsáh‑
lý nezávislý web, jehož hlavním posláním je být 
otevřenou platformou, kam můžete zdarma 
přispívat či odsud čerpat důležité informace 
o lokálním dění, akcích či pracovních příleži‑
tostech. Právě sekce nabídky práce je hojně 
navštěvovaná a využívaná část portálu, která 
výrazně usnadňuje propojení lokálních firem 
a  potenciálních uchazečů o  práci. „Najdete 
zde denně aktualizovaný seznam volných pra-
covních míst v regionu, přičemž zaměstnavatelé, 
kteří hledají nové pracovníky, zde mohou své 
poptávky inzerovat zcela zdarma,“ popisuje 
zakladatel Regionálních portálů Martin Horký.
Velmi oblíbený je rovněž kalendář akcí. Po‑
řadatelé i  v  tomto případě mohou zdarma 

vkládat pozvánky na své akce, které v regionu 
pořádají, a rozšiřovat o nich povědomí mezi 
další obyvatele. Akce se totiž propagují nejen 
na webu RegionRakovnicko.cz, ale také na fa‑
cebookových stránkách. Organizátoři mohou 
dále využít i možnost zajištění prodeje vstu‑
penek, již portál rovněž nabízí. Návštěvníci 
pak mohou v kalendáři vyhledávat libovolné 
události, které je možné filtrovat podle místa či 
času konání nebo třeba dle typu akce.
Za zmínku zcela určitě stojí také katalog firem 
a služeb. Zde najdete kontakty na místní úřa‑
dy, lékaře, firmy, školy a další instituce. „Je zde 
například rozsáhlý katalog doktorů z celého re-
gionu. Seznam pravidelně aktualizujeme, a i díky 
zpětné vazbě od návštěvníků webu se tak jedná 
o jednu z nejnavštěvovanějších součástí portálu,” 
dodává Martin Horký.

To však zdaleka není vše, co portál nabízí. Vy‑
užít můžete také například regionální bazar, 
nabídky bydlení nebo sekci zpravodajství, 
kde najdete regionální zprávy rozděleny do 
několika tematických rubrik. Navštivte portál 
www.regionrakovnicko.cz a  zjistěte, jaké 
možnosti nabízí právě vám.

Kulturní akce, nabídky práce i zpravodajství:
Navštivte portál RegionRakovnicko.cz a zjistěte, co se děje v okolí
Zajímá vás, co nového se děje ve vašem regionu? Hledáte nové zaměstnání? Anebo po‑
řádáte kulturní akci, o které byste rádi dali vědět lidem v okolí? Pak navštivte portál Re‑
gionRakovnicko.cz, který poskytuje důležité informace o všem, čím region aktuálně žije.
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Zdravím všechny čtenáře měsíčníku Radnice 
a přeji jim brzké jaro. Od 14. ledna do 31. ledna 
2025 jste mi zaslali 470 vyluštění. Na místě prv‑
ním i nadále zůstává snímek č. 2, který dostal 
406 hlasů. Na snímku je pohled ulicí V Jamce na 
výstavbu sídliště Bendovka. Místo druhé náleží 
snímku č. 1, který dostal 230 hlasů. Na snímku 
je vyfoceno nábřeží Rakovnického potoka pod 
supermarketem Lidl a v pozadí s Budovcovou 
ulicí. Třetí místo náleží snímku č. 4, který dostal 
117 hlasů. Na snímku je vyfocen kostel sv. Petra 
na Amalíně v Křivoklátě. Poslední místo opět 
náleží snímku č.  3, který dostal 96 hlasů. Na 
snímku jsou kolem sochy vyfoceni 4 lidé. Zleva 
doprava – žena – nikdo ji nepoznal, František 
Zubalík – 63, Milan Kotál – 50 a Miroslav Pan‑
grác – 93 hlasů.
Od 1. do 14. února 2025 jsem od vás dostal 420 
vyluštění. Na místě prvním s 380 hlasy je snímek 
č. 1, který dostal 380 hlasů. Na snímku je vyfo‑
cen dům v Kuštově ulici vedle zrušených jatek. 
Na místě druhém je snímek č. 4, který dostal 
310 hlasů. Na snímku je vyfocen poutní kostel 
navštívení Panny Marie v Petrovicích. Na místě 
třetím se umístil snímek č. 3, který dostal 150 
hlasů. Na snímku jsou vedle letadla vyfoceny 
dvě ženy. Zleva doprava – Hana Šašková (Ků‑
sová) – 98 a Jindra Voříšková (již zemřela) – 60 
hlasů. Na posledním místě se umístil snímek č. 2, 
který dostal 48 hlasů. Na snímku je v Rakovnic‑
kém potoce kousek pod mostem z Trojanovy do 
Ottovy ulice vidět vyústění pramene pitné vody, 

který byl navrtán v roce 1908. Kolem této roury 
vedla přes potok dřevěná lávka.
Vylosovaným výhercem se stává pan Luďa 
Matějka, Rakovník, mobil …143 661. Vítězi bla‑
hopřeji a žádám jej, aby si svoji výhru vyzvedl 
během měsíce března v Městském informačním 
centru na Žižkově náměstí 167 v Rakovníku.

Nápověda pro březnovou Radnici:
1 – …stop
2 – Masl
3 – MuMa
4 – Voj

Fotografické výstavy v našem městě a okrese:
SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ – Růžek Petr – 
Amfora
Lužná II – kostel – Amfora
Muzeum T. G. M. Jesenice – Růžek a Jeřábek – 
Amfora

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo‑
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

Historie na fotografii

Husovo náměstí ještě bez aut. Pohled 
od západu. Foto Hvězda, 1983

Kollárova ulice. Foto Hvězda, 1988

2. Kde v Rakovníku stojí tato socha sva-
tého? Foto Hvězda, 1987

3. Poznáte někoho na tomto snímku? Foto Krejčí, 1985

Rakovnický potok v zimě. Foto Hvěz-
da, 1982

1. Kde v Rakovníku stojí tato budova? Foto Hvězda, 1972

Svatba na Husově náměstí. Foto 
Hvězda, 1978
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•	 OPRAVA ŽALUZIÍ
•	 VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
•	 NOVÉ ŽALUZIE
•	 SÍTĚ PROTI HMYZU
•	 SEŘÍZENÍ PLASTOVÝCH 

OKEN

Tel: +420 733 720 950
pavel.janci@email.cz

4. Jak se jmenuje tato kaple u Kounova? Foto Hvězda, 2006

Muzeum T. G. Masaryka a Pražská brána. Foto Hvezda, 1981

Husovo náměstí s ústím Nádražní ulice. Cédlovic dům na rohu.  
Foto Hvězda, 1994
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